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Mecanizatorii de 
Ia S.M.T. Caza 
Vodă, regiunea 
București, dau zor 
să termine cit mai 
grabnic însămtn- 
țările de toamnă 
pe tarlalele unită
ților deservite. In 
fotografie: însă- 
mînțatul griului 
pe o tarla a gos
podăriei colective 

din Călărașii 
Vechi.

Foto :
C. DUMITRII
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MOSCOVA 17 (Ageipies). —‘ 

TASS transmite :
Expunerea Raportului de activi

tate al Comitetului Central al 
P.C.U.S., făcuta de N. S. Hrușciov, a 
durat aproximativ șase ore șl ju
mătate. Raportul cuprinde bilanțul 
activității partidului pe o perioadă 
de aproape șas0 ani, ee analizează 
actuala situație internațională și se 
trasează sarcinile în lupta pentru 
cauza oamenilor muncii.

Delegații și oaspeții au ascultat 
eu cea mai mare atenție raportul 
jjkezeintat de primul secretar al Co
mitetului Central al P.C.U.S. In sală 
au Izbucnit în repetate rînduri a- 
plauze furtunoase, ca semn de 
aprobare a liniei generale a Parti
dului Comunist al Uniunii Sovietice.

Raportul de activitate a Comisiei 
centrale de revizie a P.C.U.S. a fost 
prezentat de Alexandr Gorkin, pre
ședintele acestei comisii. Comitetul 
Central cd Partidului, a declarat el, 
în conformitate cu Directivele celui 
de-al XX-lea Congres a depus o 
vastă activitate pentru restabilirea 
normelor leniniste ale vieții de 
partid încălcate în perioada cultu
lui personalității lui Stalin. Au fost 
convocate în mod regulat plenare 
ale C. C. al P.C.U.S., au fost orga
nizate adunări ale activului și con
ferințe pentru problemele indus
triale, agricole, culturale. Au fost 
supuse dezbaterii întregului popor 
cele mai importante proiecte legis
lative. Membrii partidului au lost 
pe larg informați asupra hotărîrilor 
Comitetului Central cu privire la 
problemele vieții interne șt politicii 
externe, precum și cu privire la 
problemele vieții interne de partid. 
Aceasta a asigurat în rlndurile 
partidului respectarea principiului 
conducerii colective și un înalt ni
vel de activitate a comuniștilor.

Comisia centrală de revizie, a

Raportul de activitate
al Comitetului Central al P.C.U.S.

prezentat de primul secretar al C. C. al P. C. U. S., 
tovarășul N. S. HRUȘCIOV

MOSCOVA 17 (Agerpres). — 
TASS transmite :

Primul secretar al C. C. al P.C.U.S., 
N. S. Hrușciov, a prezentat în fața 
celui de-al XXII-lea Congres al 
partidului Comunist al Uniunii So
vietice raportul de activitate ai Co
mitetului Central. El a declarat că 
viața a confirmat întru totul justețea 
concluziilor teoretice și orientării 
politice a partidului, a liniei sale 
generale, trasată de cel de-al XX-lea 
Congres al partidului.

N. S. Hrușciov a subliniat că baza 
dezvoltării lumii în actuala etapă 
istorică, pivotul ei, a devenit între
cerea între cele două sisteme sociale 
mondiale — socialist și capitalist. In 
prezent nu imperialismul, ci socia

.. - -

Aspect din sala Congresului

declarat A. Gorkin, a condamnat în 
unanimitate activitatea scizionistă 
a grupului antipartinic. Lupta pen
tru întărirea unității partidului a 
fost și rămîne datoria principală a 
fiecărui comunist.

Președintele Comisiei centrale de 
revizie a raportat Congresului des
pre controlul asupra felului în care 
au fost conduse finanțele P.C.U.S. și 
a fost îndeplinit bugetul partidului.

Ședințele din 18 octombrie
MOSCOVA 18 Corespondentul A- 

gerpres transmite :
La 18 octombrie ora 10 dimineața 

(ora locală) al XXII-lea Congres al 
Partidului Comunist al Uniunii So
vietice și-a reluat lucrările.

Miile de delegați au întîmplnat 
din nou cu deosebită căldură apa
riția în sală a conducătorilor 
P.C.U.S. și a reprezentanților celor 
80 de partide frățești. In loja de o- 
noare a Prezidiului iau loc tovarășii 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și Ion 
Gheorghe Maurer, alături de alti 
conduaători ai partidelor comuniste 
și muncitorești.

Ședințele de miercuri au fost con. 
sacrate expunerii de către tovarășul 
N. S. Hrușciov a raportului cu pri
vire la noul Program al Partidului. 
Miile de delegați și oaspeți au as
cultat cu emoție înfățișarea eroicu
lui drum străbătut de poporul so
vietic sub conducerea gloriosului 
său partid comunist și a țelurilor 
cutezătoare pe care P.C.U.S. le pune 
In fata poporului sovietic.

Ei au făcut cu gfndul o călătorie 
minunată pe orbita comunismului, 
în viitorul apropiat, în societatea în 
care omul va deveni stăpîn al na
turii șl al relațiilor sociale, și în 
care va fi atins cel mai înalt ni
vel de trai al poporului.

lismul devine factorul hotărî tor al 
dezvoltării mondiale.

A fost confirmată concluzia că în 
epoca actuală războaiele dintre state 
nu sînt inevitabile, că ele pot ii pre- 
întîmpinate.

Tendința generală de putrezire 
continuă a capitalismului, a arătat tn 
continuare N. S. Hrușciov, acționea
ză mal departe cu o forță implaca
bilă. Capitalismul nu este în stare să 
rezolve nlduna din problemele ac
tuale care stau în fața omenirii. 
S.U.A. și-au pierdut superioritatea 
absolută tn producția și comerțul 
mondial capitalist.

In condițiile actuale, a spus N. S. 
Hrușciov, a apărut perspectiva de a 
obține coexistența pașnică tn Întrea

După Congresul al XX-lea, Comi
tetul Central al partidului a pus în 
aplicare măsuri care au contribuit 
la perfecționarea continuă a apara
tului de partid, la reducerea perso
nalului și cheltuielilor pentru între
ținerea lui.

Sarcinile întăririi și dezvoltării 
continue a democrației socialiste 
sovietice, a declarat A. Gorkin, re
clamă o atitudine mai atentă față

Imaginația cea mai bogată rămî
ne în umbră în fața realității vii
torului apropiat Societatea comu
nistă va triumfa în viitorii 20 de 
ani nu pe o insulă îndepărtată, nu 
în vreo „cetate a soarelui", ci pe o 
întindere imensă a globului pămîn- 
tesc.

In sală au Izbucnit aplauze fur
tunoase prelungite, cînd Nikita Hruș
ciov a spus în încheierea raportu
lui că triumful comunismului a fost 
întotdeauna țelul final, scump al 
partidului leninist și că comunismul 
devine din vis realitate.

Ovațiile nu au contenit multă vre
me cînd Nikita Hrușciov și-a înche. 
iat raportul. Delegații și oaspeții la 
Congres, ridicîndu-se în picioare, a- 
plaudau îndelungat, exprimînd a- 
probarea unanimă a mărețului pro
gram de construire a comunismu
lui. In sală au răsunat urale, salu
turi în cinstea Partidului.

In timpul pauzelor, în toate cele 
cinci etaje ale Palatului, în foaiere
le lui vaste puteau fi văzuți delegați 
care discutau cu însuflețire tmpăr. 
tășindu-și impresiile despre raportul 
lui N. S. Hrușciov. Și oricine ar ti 
fost — om de știință eminent sau o- 
țelar, poet sau cultivator de porumb, 
general sau constructor — flecare 
din ei, ales din cei 10 milioane de 

ga perioadă, în decursul căreia tre
buie să-și găsească rezolvare pro
blemele sociale și politice care des
part astăzi lumea.

Caracterizînd situația mondială ac
tuală șl situația internațională a 
Uniunii Sovietice, N. S. Hrușciov a 
declarat delegaților că anii oare au 
trecut după Congresul al XX-lea al 
P.C.U.S. au avut pentru întreaga 
omenire o excepțională însemnătate 
Istorică mondială.

Uniunea Sovietică a pășit tn pe
rioada construcției desfășurate a co
munismului. Socialismul s-a consoli
dat în cadrul întregii comunități 
mondiale socialiste. Evenimentele 
„cele mal importante din ultimii ani 
au constituit o expresie a prindpa- 

dg examinarea ecrisorilor, plîngerl- 
lox și petițiilor oamenilor muncii. 
El a subliniat că Comitetul Centrai 
al partidului și N. S. Hrușciov per
sonal acordă acestei probleme o 
atenție deosebită. Comitetul Central 
a acordat o deosebită atenție exa
minării scrisorilor în care se adu
ceau la cunoștință lipsuri și dena
turări serioase în activitatea unor 
organe de partid și sovietice.

comuniști, exprima aceeași părere: 
este înălțător să trăiești, să mun
cești și să lupți pentru mărețele țe
luri ale comunismului.

„Una din particularitățile impor
tante ale noului program al parti
dului, rezidă în faptul că acesta 
este programul întregului popor so
vietic", a spus Valentina Gaganova, 
Erou al Muncii Socialiste. Exemplul 
Gaganovei, care a trecut de bună
voie dintr-un sector fruntaș într-unul 
care rămînea în urmă, făcîndu-1 să 
devină tot mai bun, a fost urmat 
de mii și mii de oameni ai muncii 
din .întreaga Uniune Sovietică.

Valentina Gaganova a subliniat 
că Ia combinatul Vîșnii Volocek, 
unde lucrează ea, s-a desfășurat în
trecerea pentru munca comunistă în 
care se manifestă clar una din prin
cipalele trăsături ale codului mo
ral al constructorilor comunismului: 
omul este pentru om tovarăș, prie
ten și frate.

Chipurile miilor de delegați care 
părăseau sala Congresului erau 
pline de bucurie și optimism. îm
preună cu întregul popor, ei au cer
titudinea că încă actuala generație 
va trăi în comunism.

La ora 19, ora Moscovei, Congre. 
sul și-a întrerupt lucrările. Urmă
toarea ședință are loc joi.

lei legități a vremurilor noastre : s-a 
desfășurat impetuos procesul de creș
tere șl întărire a forțelor vitale ale 
sistemului mondial socialist".

Orientarea partidului nostru, a 
spus N. S. Hrușciov, a avut o Însem
nătate uriașă pentru întărirea unită
ții țărilor socialiste, a unității miș
cării comuniste și muncitorești in
ternaționale, pentru menținerea păcii 
generale și pentru preîntîmpinarea 
unui nou război mondial

In dezvoltarea socială, a declarat 
N. S. Hrușciov, au ieșit tot mai 
mult în evidență două linii, două 
tendințe istorice. Una — linia pro
gresului social, păcii și creației, a 
doua — linia reacțiunii, asupririi și 
războiului.

Socialismul a silit lumea capita
listă să bată în retragere în sfera 
hotăritoare a activității — sfera pro
ducției materiale.

„Țara noastră, întregul lagăr so
cialist, dispun acum de o forță atît 
de puternică, incit este pe deplin su- 
fkdentă pentru a apăra cu siguranță 
marile cuceriri ale socialismului de 
atentatele agresorilor imperialiști" — 
a adăugat N. S. Hrușciov.

„FAPTUL CA RĂZBOIUL A PU
TUT FI PREINTÎMPINAT ȘI CĂ 
OAMENII SOVIETICI, POPOARELE 
CELORLALTE ȚĂRI S-AU PUTUT 
BUCURA DE BINEFACERILE VIEȚII 
PAȘNICE, a spus N. S. Hrușciov, 
TREBUIE CONSIDERAT DREPT 
PRINCIPALUL REZULTAT AL ACTI
VITĂȚII PARTIDULUI, A COMITE
TULUI SĂU CENTRAL, PE LINIA 
CREȘTERII FORȚEI STATULUI SO
VIETIC, A ÎNFĂPTUIRII POLITICII 
EXTERNE LENINISTE, DREPT UN 
REZULTAT AL ACTIVITĂȚII PAR
TIDELOR FRĂȚEȘTI DIN ȚĂRILE 
SOCIALISTE, AL ACTIVIZĂRII FOR
ȚELOR IUBITOARE DE PACE DIN 
TOATE ȚĂRILE *.

In ultimii ani, imperialiștii au în
cercat nu o dată să aprindă focul 
unui nou război, să pună la încer
care trăinicia sistemului socialist, dar 
de fiecare dată Uniunea Sovietică, 
toate țările socialiste i-au oprit la 
timp pe agresori.

ÎN CURSUL ÎNTRECERII PAȘNICE 
ÎNTRE CELE DOUA SISTEME, CAPI- 
TALISMUL A SUFERIT O PROFUN
DA ÎNFRÎNGERE MORALA ȘI EL 
NU ESTE ÎN STARE SA REZOLVE 
NICIUNA DIN PROBLEMELE AC
TUALE CARE STAU ÎN FAȚA OME
NIRII, a subliniat N. S. Hrușciov.

(Continuare în pag. 3-a)

V ești 
din comuna Babadag
Folosind fiecare moment bun de 

lucru, mecanizatorii și muncitorii de 
la gospodăria agricolă de stat Ba
badag, raionul Istria, lucrează cu 
■mult spor la executarea arăturilor și 

i fnsdmfnțărilor de toamnă. Din su- 
: praf ața de 370 ha arate ptnd acum, 
| 670 ha au și fost insămințate cu 
! griu. Au mai fost insămințate, de 

asemenea, 137 ha cu secard și orz 
pentru masă verde.

*
La centrul de vinificație din Ba

badag se lucrează din plin la pre
lucrarea strugurilor. Pfnd nu de 
mult s-a mustuit o cantitate de 
peste 130 vagoane de struguri.

Cele mai mari cantități de stru
guri din recolta bogată a acestui an, 
au fost aduse de gospodăriile agri
cole colective din Zebil, Satu Nou, 
Sarichioi fi altele.

C. DOLNICEANU 
corespondent

Pregătiri 
pentru iarnă

în ultimul timp la gospodăria 
agricolă colectivă ,Jlie Pintilfe" din 
comuna Smeenl, raionul Buzău, s-au 
tăcut o serie de pregătiri pentru 
lamă.

Astfel, s-a terminat și dat în folo
sință cel de-la doilea grajd cu o 
capacitate de 100 bovine, s-a pre
lungit saivanul pentru oi, mărin- 
du-i-se capacitatea pînă la 1.000 ca
pete, iar în prezent s-a terminat 
depozitarea furajelor necesare fer
melor zootehnice.

Printre alte furaje, gospodăria a 
asigurat anul acesta peste 1.200 tone 
de porumb fcsllozat. De asemenea, 
au fost depozitate mari cantități de 
Knurl și concentrate.

C. BERESCU 
corespondent

Senlru a*șâ fâurâ un 
i«i ma: ■moelșugal

Ene Marin a Încercat să adoarmă, 
dar trămlntările nu i-au dat pace. 
„Mîine e duminică. Mîfne un alt 
grup de întovărășiți se vor duce 
cu mașinile In vizită la o gospo
dărie colectivă. Iar se duc, șl eu, eu 
stau acasă". ,J3a cată-ți si tu odihnă, 
mă! Marine, cd îndată se crapă de 
ziuă și n-ai dormit măcar o clipă. Mai 
lasă glodurile, ce te tot frăminți 7" îi 
spuse cu vorbă caldă. Ioana, nevas- 
tă-sa. Marin nu i-a răspuns. A con
tinuat să se irămine. De la secretarul 
organizației de partid știa multe 
despre gospodăria colectivă. Auzise 
și de gospodăria colectivă din Scor- 
nicești. Se spunea că e bună, dar 
parcă tot nu-i venea să creadă. ,.M-as 
duce si eu si dacă e așa cum am 
auzit am să fac cerere de Înscriere. 
Nu mai aștept de loc" — a hotărît 
Ene Marin. In zorii dimineții, în 
poarta lui Ion Pătrașcu, secretarul 
comitetului comunal de partid ciocă
nește nerăbdător un om.

— Ioane, măi Ioane, tovarășe se
cretar...

Dind perdeluța la o parte, Ion Pă
trascu 11 zări la poartă pe Ene Ma
rin.

— Am venit la dumneata, tovarășe 
secretar. Un loc în mașină poate 
s-o mai găsi... Da' la ce oră zici că 
pleacă mașinile 7

— La 7. Marine.
Se întoarse acasă, mai trebălui o 

oră-două prin ogradă, apoi îmbrăcă 
hainele de sărbătoare și îi zise ne- 
vesti-si să-i puie ceva de-ale gurii. 
La siat se întîlni cu alți 60 sau 70 
de întovărășiți care urmau să plece 
cu mașinile in vizită la gospodăria 
colectivă din Scornicești. Drumul 

. pînă în sat la Scornicești, n-a lost 
lung. Aci, la gospodărie, întovărăși
tă din Găneasa, raionul Slatina, au 
lost primiți cu multă dragoste și prie
tenie de către colectiviști. Cîteva ore 
el i-au dus pe Întovărășiți prin case
le lor, pe Ia sectorul zootehnic, peste 
tot, arătlndu-le cu dragă Inimă a- 
verea lor obștească, bunăstarea care 
sălășluiește In casele lor. Cei din Gă
neasa au văzut fi de astădată cu

Să terminăm grabnic 
se

II
II ănatul griului

Ne aflăm într-o perioadă hotări- 
toare pentru recolta de griu a anului 
viitor. De modul cum în SJW.T.-uri, 
gospodării de stat șl colective, Înto
vărășiri agricole etc., este organiza
tă munca de însămințări, depinde 
în foarte mare măsură obținerea 
rezultatelor pe care Ie dorim.

In această privință trebuie subli
niat că in unitățile unde — sub În
drumarea organizațiilor de partid, 
conducerile — sprijinite de comite
tele sindicatelor — au acordat aten
ția cuvenită bunei pregătiri a însă- 
mințărilor și folosirii întregii capa- 
dtăți de lucru a utilajelor, s-au ob
ținut și se obțin succese pilduitoare. 
In gospodăriile de stat din regiunea 
Ploiești, pînă Ia 16 octombrie griul 
fusese semănat în procent de 87 la 
sută (9 gospodării — printre care d- 
libia, Puchenii Mari, Bilciureștl șl 
Cindești an și terminat fnsămînțatul 
griului). La gospodăria de stat
„Donca Snno“" din regiunea Do-
brogea, au fost Insămințate toate
cele 205 ha planificate cu orz,
225 ha cu secară, iar din suprafața 
de 1.615 ha destinate griului, au mai 
rămas de semănat numai dteva par
cele.

Trebuie subliniat însă că din pă
cate nu peste tot locul se acordă a- 
ceeași preocupare însămînțăril griu
lui la timpul optim, cu respectarea 
indicilor de calitate prevăzuți. în re
giunile Oltenia, Crișana, Iași, Ar
geș, fnsămînțatul griului este mult 
rămas în urmă.

Ce trebuie făcut pentru ca semă
natul griulni să fie terminat în ur
mătoarele 5—6 zile 7

în primul rind este nevoie să se 
acorde toată atenția eliberării tere
nurilor repartizate pentru griu. Se 
impune ca pe tarlalele cultivate cu 
porumb, de pildă, ziua să se lucreze 
la recoltat, noaptea la tăiatul și la 
transportul cocenilor. Trebuie să 
se acorde o grijă deosebită pre
gătirii terenurilor. Este adevărat că 
in toamna acestui an, in unele re

proprii lor ochi, traiul bun pe care 
șl-1 făuresc țăranii muncitori în gos
podăria colectivă.

Spre seară s-au Întors în satul lor.
— Ei, care dintre dumneavoastră o 

să povestiți în această seară oame
nilor despre cele văzute la colectiva 
din Scornicești 7, întreabă Ion Pă
trașcu.

Xoi ogoare unite

— Am să le povestesc eu, tovarășe 
Pătrașcu, spuse cu convingere Ene 
Marin. Doar ne-am interesat cu de-a- 
mănuniul despre dezvoltarea gospo
dăriei, de bunăstarea colectiviștilor.

Cînd au ajuns la Găneasa, mașinile 
au tras în iața sfatului. Aproape tot 
satul se adunase aci să-i aștepte pe 
cei care fuseseră în vizită la Scorni
cești. Ene Marin nu s-a lăsat prea 
mult așteptat și a început să poves
tească : „Astă noapte n-am dormit o 
clipă. Îmi era necaz că nu mă în
scriseseră să merg și eu mă
car o dată în vizită la o colectivă. 
Dis-de-dimineață m-am dus la tova
rășul Pătrașcu și l-am rugat să mă ia 
și pe mine la Scornicești. M-a luat. 
Am făcut bine că am fost la aceas
tă colectivă Am văzut acolo, cu o- 
chii mei. că în colectivă țăranii mun
citori trăiesc mai bine. Pe unul din
tre ei îl cunoșteam de mai multă vre
me. Ii știam înainte oameni săraci, 
iar acum am văzut că trăiesc în bel
șug. Mulți și-au făcut case, și-au 
cumpărat garnituri noi de mobilă, a- 
parate de radio, iar bucate primesc 
din belșug de la colectivă. Numai ca 
avans de 40 la sută s-a dat în aceas
tă vară la ziua-muncă cîte 3 kg. de 
griu. Primesc asemenea venituri pen
tru că ei smulg pămîntului în fiecare 
an roade bogate. La griu, ei au scos 
in ăst an cu 700—800 kg. mai mult 
la ha. decît noi întovărășiții din Gă
neasa. Așa-1 în colectivă. Se lucrează 
mai bine, mai organizat, iar colecti
viștii după cîte am aflat la Scorni
cești pun mai mult suflet la aplicarea 
agrotehnicii. Am mai văzut la aceas

giuni, ca urmare a lipsei precipita* 
(iilor, solul este tare și lucrările de 
arat și discuit se execută mai greu. 
Experiența unor unități demonstrea
ză insă că dacă se iau măsuri efi
ciente, la timp, solul poate fi arat 
și apoi pregătit în bune condiții 
chiar și pe timp mal secetos. La gos
podăria colectivă din comuna Ge
meni, raionul Calafat, de exemplu, 
s-au confecționat tăvălugi din beton 
pentru sfărâmarea bolovanilor din a- 
rătură, pregătinju-se astfel un bun 
pat germinativ semințelor. Tot in 
scopul mărunțirii bulgărilor la gos
podăria de stat Burila Mare, din a- 
ceeași regiune, mecanizatorii au li
pit prin sudurii, pe tăvălugi meta
lici, fiare de plug uzate. Astfel de 
inițiative pot fi aplicate și în alte 
raioane unde e nevoie ca arătura 
să fie bine mărunțită spre a se rea
liza însămințări de cea mai bună 
calitate. Acolo unde sîntem nevoiți 
să semănăm în arătură proaspătă 
trebuie să folosim neapărat tăvălu
gul, iar adîncimea de îngropare a 
semințelor să fie mărită.

Pentru a se termina la timp insă- 
mînțările de toamnă se impune ca 
organele agricole de Ia regiuni și 
raioane, conducerile unităților agri
cole socialiste să ia măsuri ca un 
număr cît mai mare de tractoare să 
lucreze în două schimburi. Unită
țile agricole socialiste care au ter
minat sau sînt pe terminate cu in- 
sămînțările au datoria să sprijine 
gospodăriile de stat și colective ră
mase mai în urmă, transferînd trac
toare, semănători și alte mijloace de 
lucru. Acțiunii de intr-ajutorare tre
buie să 1 se acorde in aceste zile 
cea mai mare atenție atît la semă
nat, cit și Ia transportul recoltei de 
porumb, sfeclă de zahăr etc.

De buna organizare a muncii, de 
îndrumarea și controlul operativ al 
lucrărilor depinde acum folosirea din 
plin a tuturor mijloacelor de lucru 
existente în scopul terminării grab
nice a semănatului griului de 
toamnă.

tă colectivă și cele 356 de capete de 
bovine, din care numai vaci cu lapte 
132 de bucăți, oile, porcii, păsările 
care le aduc colectiviștilor după cum 
spunea Vasile Bărbulescu, președin
tele gospodăriei, venituri frumoase 
în fiecare an. Am văzut și eleșteu! 
de vreo 17 ha., de unde colectiviștii 
scot pește și, pe care cresc gîște și 
rațe; pe niște dealuri pe care cu ani 
în urmă creșteau mărăcini, colecti
viștii au plantat 34 de ha. cu pomi 
roditori și vreo 40 de ha. cu viță de 
vie nobilă, de pe urma cărora obțin 
venituri frumoase. Dar satul cum s-a 
schimbat, a mai spus Ene Marin. A 
fost construit un cămin cultural, un 
magazin universal, s-a tras curent e- 
lectric.

Au mai trecut alte duminici. In Gă
neasa, organizația de partid a orga
nizat alte vizite cu întovărășiții la 
gospodăriile colective din satele ve
cine. Nelipsit de la toate acestea a 
fost și Ene Marin, și Marin D. Ma
rin, Alexandru Zăvideanu și încă al
ții. Peste tot, la Oporelu, Piatra-sat, 
Teslui, întovărășiții din Găneasa au 
văzut și s-au convins că gospodăria 
colectivă înseamnă belșug și bunăr 
stare.

★

A venit și ziua de 17 septembrie. 
In sat la Găneasa e mwe sărbătoare. 
103 familii de întovărășiți sărbătoresc 
inaugurarea gospodăriei colective. 
Printre aceștia se află și Ene Marin.

— Intr-un an, doi, putem și noi să 
avem o gospodărie puternică, bine 
dezvoltată. Un eleșteu de cîteva hec
tare putem și noi să facem la punc
tul „Hîrlău“. Pe apele lui putem creș
te mii de rațe și gîște, iar pe dealul 
dinspre Olt, putem planta 10 sau 15 
ha. cu viță de vie și pomi. Apoi pu
tem organiza o grădină de legume și 
zarzavaturi pe care s-o irigăm de la 
apa Oltului, cum nimeni din raionul 
nostru nu mai are. Dar ce nu putem 
face acum cînd ne-am unit pămîntu- 
rile, vitele și uneltele de muncă în 
gospodăria colectivă 7, a spus la inau
gurarea gospodăriei colective Ene 
Marin.

GH. BACIU



Datorită veniturilor mari pe care le aduce gospodăria colectivă, mulți colectiviști din comuna Roma, regiu
nea Suceava, și-au construit case noi, așa cum se vede în fotografie. .
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La I. C. H. V, Odobești

ta^i jpufiea^niic slâmulenl

A

Iși îndeplinesc
obligați i le
contractuale

Predau din lan porumbul 
contractai

In raionul Arad, recoltarea porum
bului pentru boabe se apropie de 
sfîrșit. Paralel cu executarea acestei 
lucrări, membrii multor gospodării co
lective se îngrijesc să trimită zilnic 
căruțe și autocamioane încărcate cu 
porumb la bazele de recepție. Gos
podăriile colective din Vladimirescu, 
Sînl&ani și Livada, de pildă, au achi
tat deja în întregime plata în natură 
a muncilor prestate de către S.M.T. 
la porumb. Acum, aceste unități dau 
zor să livreze întreaga cantitate de 
porumb contractată cu statul. Colec
tiviștii din Livada au predat pînă a- 
cum aproape 100.000 kg. porumb, rea- 
lizind ciștiguri frumoase. Ei trimit 
porumbul la bază direct din lan.

Fond de bază mare
gospodărie puternică

Palazu Mare, localitate din reg. 
sînt multe lucruri ce par

Din inițiativa organelor de partid 
și de stat din regiunea Galați, la 
Stațiunea experimentală viticolă 
Odobești a avut loc în toamna acea
sta concursul regional de struguri. 
Scopul acestuia a fost cunoașterea 
și consacrarea celor mai productive 
centre viticole și celor mai potrivite 
soiuri producătoare de struguri de 
masă, insistîndu-se totodată pe ge
neralizarea și popularizarea metode
lor folosite de unitățile viticole, pe 
stimularea extinderii soiurilor de 
struguri de masă. Cu această ocazie 
lucrătorii din stațiune au organizat 
și o expoziție cu realizările obținute 
in acest sector.

La acest concurs s-au prezentat 
65 probe de struguri din 23 de uni
tăți agricole socialiste, din care 
13 gospodării agricole colective, 9 
G.A.S.-uri și de la Stațiunea experi
mentală viticolă Odobești.

Fiecare unitate socialistă a căutat 
să înfățișeze cele mai reprezentati
ve și mai bune soiuri de struguri din 
anul acesta. In afară de G.A.S.-uri și 
G.A.C.-uri din gospodăriile consa
crate (Odobești, Cotești, Panciu, 
Ivești și Nicorești) au participat cu 
produsele lor și gospodării al căror 
sector viticol deși tînăr, prezintă 
mari perspective de dezvoltare. Prin
tre acestea menționăm G.A.S. „30 
Decembrie" din raionul Bujoru, cu 
vii pe pante și terase, G.A.S. ,^cin- 
teia“ din comuna însurăței, raionul 
Brăila, care în ultimii ani a plantat 
cu viță nobilă peste 140 ha pe tere
nuri nisipoase ți altele.

Dintre soiurile de struguri de masd 
prezentate la concurs menționăm : 
Chasselas d’oră și roz care are o pon
dere mare tn regiunea Galați și este 
foarte mult cerută la export, Muscat 
Hamburg, Coarnă albă și neagră, 
Afuz-alg și alte săruri raionale in 
podgoriile noastre.

Prezentarea strugurilor de oonrurn 
a început cu soiurile albe, după care 
au urmat cele negre și Ia urmă so
iurile aromate. Pentru ca aprecierea 
să fie ăt mai obiectivă, probele au

fost prezentate pe numere de ordi
ne dinainte stabilite, fără ca degus
tătorul să cunoască unitatea produ
cătoare.

Aroma fini, consistența Și gustul 
plăcut al boabelor, in special la so
iul Chasselas au fost mult apreciate 
la concurs. Ușor rumeniți pe o parte, 
strugurii acestui soi capătă în pod
goriile Putnei aspectul perlelor trans
lucide. La acest soi, pe locul înîii 
s-a clasat G.A.C. „Unirea" din Vlr- 
teșcoiu.

Mult apreciat la concurs a fost și 
soiul Muscat Hamburg de la I.C.H.V. 
Odobești. Strugurii negri ai acestui 
soi fiind aromați, mari și fncdrccți 
cu o brumă groasă care le schimbă 
nuanța coloritului in negru-albăs- 
trui sînt foarte mult ciutați de con
sumatori. Primul loc la acest soi a 
fost ocupat de G-A.S. Cotețti. pe 
locul II s-a situat G-A^. „Victoria" 
din Nicorești, raionul Tecuci, iar pe 
locul III, G.AS. „30 Decembrie" di« 
Bujoru.

Calități deosebite (boabe alungite 
crocante, eu gust plăcut, rezistente 
la transport și care prezintă pro
prietăți foarte bune pentru conserva
rea pe timpul iernii) au și strugurii 
din categoria „Coarnelor". La acești 
struguri, primul loc a fost ocupat de 
G.A.S. Dragosloveni, raior.ul Focșani, 
al II-lea revenind G-A.C. „16 Februa
rie" Odobești și al Ill-lea gospodă
riilor colective „24 Ianuarie" di» 
Pățești, raionul Focșani și „Victoria" 
din Nicorești, raionul Tecuci.

Vn soi foarte puțin rdzpindti tn 
regiunea noastră dar care prezintă 
calități deosebite ca aspect, cu boa
be mari chihlimbarit, cu puține se
mințe, rezistent la transport ți păs
trare. este soiul Afuz-alg. O atenr.e 
deosebită a fost acordată de eoaussa 
de apreciere degustăru scragmlor 
prezentați pevm * stabili în ee fote- 
lîtiți acest soi găsește condttiZa ceia 
mc, proptea pentrt trotdr-i

Unitățile eonearente. pete pe—m 
mart de tfnsgsn a» acest sos, pre
zentată la concurs, «e-aa oferit post- 
buitatea să ar.-^em tarpol propus.

N-au fost dezmințite părerile ante
rioare ale specialiștilor că accentul 
trebuie pus pe extinderea acestui soi 
pe nisipurile Călmățuiului ți Ivețtiu- 
lui ți tn partea din sud-estul raionu
lui Focșani, in podgoria Cotești ți 
Jariștea. In această ordine de idei 
au fost apreciați strugurii prezentați 
de G-A.t. ^eînteia" din comuna !n- 
surăței (locul fntfi); pe al H-lea r-a 
clasat G.AS. Ivești, iar pe al UI-lea, 
soiul Afuz-alg prezenutt de G-A.C. 
J1 Decembrie’-Jariștea ți G.A-S. 
Cotești. tn celelalte podgorii a reie
șit că totul Afuz-aly are condiții 
mai puțin favorabile de dezvoltare.

Un fapt îmbucurător a fost ți ace
la că unitâple care au prezenta: stru
gur» la concurs cu înțeles să urme
ze cu fermitate linia tratată de par
tid ți să livreze cenrirăți cit ’nai 
mari de struguri de masă pentru con
sumul intern n extern. Canstiăti 
importante a* valorificat G-A-S. Co
tești, G-A.C. J4 Ianuarie^ Pățești 
și altele.

Concursul tnițiat «e-a e/xtet să 
tragem fnoătămitae prepocse pentru 
acmntatec rurocn». Astfel. ariM t* 
vedere cer.uțele consumuim insera 
ți extern ea ți eonds^ue «etxraie e- 
xistente la not. producerea sfegaS- 
lor de atert t*e Mne onetitati pe pod- 
gorii astfel taăt să ae asigure sr» 
aommezt d: bcoe egelonat. In
același tir-.p este nevote aă se ecope 
re cerințele tu Kmgsri prxspep cit 
mai de timpuriu, din suxse ț*. psaă 
tfrzis fu noiembrie, fără ad fie omiae 
ți soiurile oare se jr-eteszi cei mai 
mul-, la pesfe-tț pesta iomA Dtu 
sortimeutul reioast peuzrs strugurii 
de mesă fu stere proaspăti ocmtul 
trebuie ai eudi fa primul riad pe 
aosurue CMwisi, Musou: Hamburg, 
Coame ți Afus-aig.

Avansuri bănești trimestriale
Gospodăria colectivă din Muntenii 

de Sus, raionul Vaslui, se întărește 
pe zi ce trece. Pentru a da posibili
tate membrilor ei să primească pe
riodic avansuri bănești, consiliu! de 
conducere al gospodăriei a luat mă
suri pentru dezvoltarea multilaterală 
a producției obștești și pentru con
tractarea unui volum cit mai mare 
de produse cu statul. La grîu, gospo
dăria colectivă a contractat cu statul 
predarea a 80 000 kg., cantitate care 
a fost livrată imediat după termina
rea treierisuM. Acum este în curs 
predarea produselor contractate cu 
statul din culturile de toamnS

Din veniturile realizate — cea mai 
mare parte provin din vânzarea pro
duselor către stat — mu repartizat 
colectiviștiioj trimestrial avansuri 
bănești.

La
Dobrogea, 
statornicite aici de cînd lumea. De 
o parte și de alta a șoselei asfaltate 
ce sirăbate saiul, se înșiruie ca
sele frumoase ale colectiviștilor, cu 
lumină electrică și cu antenele apa
ratelor de radio. în flecare curte sînt 
cișmele cu apă limpede și curată. In 
casele acestea frumoase locuiesc co
lectiviștii. Vizitîndu-le, privind ca
merele frumos mobilate, cu biblio
teci pline de cărți, mobilă nouă, co
voare, ai imaginea belșugului stator
nicit la Palazu Mare 
voltarea gospodăriei 
sat.

Această imagine a 
întregită de averea obștească a 
podăriei colective. In grajdurile co
lectivei sînt sute de taurine, ovine, 
porcine. Via care se întinde pe 20 
ha, dă acum un rod bogat de stru
guri din soiuri alese. Pe malul la
cului Siut-Ghiol, sute de hectare de 
pămînt, — multe cultivate cu legu
me ~ sînt împînzite de canalele de 
Irigare. Trei autocamioane, o moară 
cu ciocănele, mașini de bătut po
rumb, vînturători de cereale, tocători 
de nutreț și alte utilaje gospodărești 
completează tabloul avuției colective.

Toate acestea au fost create prin 
munca harnică a colectiviștilor în 
cei peste 11 ani de existență a gos
podăriei colective. An de an, gospo
dăria colectivă din Palazu Mare, al 
cărei președinte, Gheorghe Bileca, 
este cunoscut ca un harnic și price
put organizator, a alocat la fondul 
de bază sume importante de bani, 
din care s-au cumpărat animale de 
producție, instalații pentru irigare, 
autocamioane și alt inventar gospo
dăresc. Iată cum a crescut fondul de 
bază al acestei gospodării în decursul 
anilor :

o dată cu 
colective

belșugului

Pentru consumul populației

dez- 
din

este 
gos-

banii repartizați la fondul de bază 
se cumpere animale de producție 
în special vaci și vițele. Au fost 
unii care nu-și dădeau seama 
sursă importantă de venituri repre
zintă creșterea animalelor.

Viața însă a arătat că dreptatea 
era de partea comuniștilor și a celor
lalți colectiviști fruntași. Dezvoltarea 
fermei de vaci, preocuparea pentru 
buna îngrijire și furajare a animale
lor, a adus gospodăriei mari venituri 
bănești prin valorificarea pe bază 
de contract și pe piața neorganizată a 
laptelui. în 1960, gospodăria a reali
zat de Ia ferma de vaci un venit bă
nesc de peste 820.000 lei, iar anul 
acesta, veniturile din acest sector 
vor trece de un milion de lei.

Din experiența
G.Ă.C. „Giga Bande' 

din Palazu Mare

Doua S. M. T. doua rezultate
la însâmînțările de toamnă

să 
Și 
Și 
ce

cu curaj această ramură de produc
ție. Anul acesta, suprafața irigată a 
gospodăriei colective a ajuns la 400 
ha din care 120 ha sînt cultivate cu 
legume. Anul trecut, grădina de le
gume a adus gospodăriei un venit 
bănesc de 1.736.000 lei, în 1961 veni
turile din legumicultura vor fi și mai 
mari.

Anul Total lei Revin lei
la 100 de ha

I I960 90.400 12.428
1953 462.369 37.859
1956 1.451.933 106.216

‘ I 1960 3.970.127 272.800
1961 4.450.000 305.000

Sporirea continuă a fondului de 
bază a dus la creșterea veniturilor 
gospodăriei, la retribuirea tot mai ri
dicată a muncii colectiviștilor.

UN MIJLOC IMPORTANT PENTRU 
DEZVOLTAREA MULTILATERALĂ

De la înființarea gospodăriei șl 
pînă la începutul acestui an, reține
rile în bani și produse pentru fondul 
de bază au reprezentat peste 2.100.0C0 
lei. Ce se face cu acești bani ? In 
adunările generale ale gospodăriei 
colective, membri de partid și alți 
colectiviști fruntași an propus ca din

La sttrșltui acestui an, ferma de 
taurine a gospodăriei 
Palazu Mare va ajunge 
nimale din care peste 
Conform planului de 
pînă în 1965, această 
junge la 961 taurine.

Trebuie spus că în gospodăria co
lectivă din Palazu Mare, îngrijirea 
animalelor se bucură de o atenție 
deosebită. In grajdurile de vaci lu
crează colectiviști pricepuți, cu dra
goste de meseria lor, cum sînt Flo- 
rea Nicola, Mihai Piiu și Petre Ni
cola. Ei sînt retribuiți în raport cu 
producția obținută, ceea ce îi stimu
lează să respecte cu strictețe progra
mul de grajd, să furajeze animalele 
în bune condiții, să le mulgă la timp. 
In 1960, gospodăria a obținut o pro
ducție medie de 3.158 litri pe cap de 
vacă furajată.

Investițiile făcute de gospodăria 
colectivă în cumpărarea de animale, 
ridicarea de construcții și instalarea 
de adăpători automate în grajduri au 
făcut munca îngrijitorilor mai spor
nică, mai ușoară.

Așa stau lucrurile și în ceea ce 
privește dezvoltarea culturilor legu
micole. Cînd adunarea generală a dis
cutat prima oară despre amenajarea 
unor terenuri și cumpărarea de 
laje pentru irigații, s-au găsit și 
unii mai neîncrezători:

— Bine, dar la noi nu s-au 
cultivat legume I

E adevărat La Palazu Mare nu se 
mai cultivaseră legume. Gospodăria 
colectivă a introdus șl a dezvoltat

colective din 
la 520 de a- 
250 de vaci, 

perspectivă 
fermă va a-

uti- 
cîte

mai

TREBURI DE OAMENI GOSPODARI
Pe lîngă reținerile statutare în bani 

și produse, creșterea fondului de bază 
se realizează și pe alte căi. La gos
podăria colectivă din Palazu Mare, 
fondul de bază a crescut și prin re
ținerea și creșterea întregului tine
ret bun pentru prăsilă. în ultimii tfei 
ani, de pildă, s-au oprit ■ toate vițs- 
leie bune de producție.

Munca depusă de colectiviști la 
ridicarea de construcții trainice șl 
ieftine, amenajările tehnice și plan
tațiile, precum și inventarul gospo-- 
dăresc au contribuit, de asemenea, la 
creșterea necontenită a fondului de 
bază. Aceste valori au adăugat fon
dului de bază în anii din urmă încă 
aproape 1.300.600 lei.

Gospodăria colectivă a ridicat 40 
de construcții gospodărești, printre 
care grajduri, magazii, cotețe, pătule, 
ateliere șl altele; colectiviștii au 
muncit cu sîrguință la amenajarea 
terenurilor pentru irigat. Anul trecut, 
de pildă, la chemarea organizației da 
partid (secretar tov. Anton Tincu) șl 
a consiliului de conducere, toți co
lectiviștii au muncit cu elan la ame
najarea unui canal pentru irigații 
transportînd voluntar peste 38.000 da 
metri cubi de pămînt.

t * X
In fiecare an, colectiviștii dinJA- 

lazu Mare repartizează la fondul ae 
bază 13—15 la sută din veniturile bă
nești realizate în cursul anului. Anul 
trecut, de pildă, ei au obținut veni
turi bănești de 3.470.000 lei din care 
au repartizat la fondul de bază suma 
de 472.779 lei. La aceasta s-a mai 
adăugat suma de 26.800 lei provenită 
din valorificarea unei cantități da 
grîu și porumb alocată, de asemenea, 
la fondul de bază. Valoarea fondu
lui de bază a ajuns la sfîrșitul anu
lui 1960, la suma de 3.970.127 lei.

In acest an, valoarea fondului de 
bază va crește șl mai mult. Conform 
planului întocmit, fondul de bază se 
va ridica Ia 4.450.000 lei, dar se pare 
că această prevedere va fi simțitor 
depășită. Raportat la suta de hec
tare teren agricol, fondul de bază va 
fi la sfîrșitul acestui an de peste 
305.000 de lei.

LUCIAN BLUJDEA

Fătăriie timpurii — 
o metodă eficace în creșterea 

ovinelor
VOR OBȚINE UN NU-

PESTE 600.000 MIEI DIN

Antrenați in întrecerea socialistă 
mecanizatorii din S.M.T.urile re
giunii Brașov, luptă în acesta zile 
cu avînt sporit pentru a termina in 
cel mai scurt timp însâmînțările de 
toamnă. In dorința lor de a contri
bui la obținerea unor producții cit 
mai sporite la hectar, el nu uită 
nici-o clipâ de calitatea lucrărilor 
executate pe ogoarele unităților a- 
gricole cooperatiste în care-și des
fășoară activitatea.

De curînd i-am văzut la lucru pe 
mecanizatorii de la S.M.T. Hărman. 
Renumele de tractoriști fruntași nu

si l-au decmmffl nici da aescs-S 
dată. Ia toate gospciăr.iia colec
tive din raza da activitate cotocri- 
viștii sint mulțumiți da calitatea ;»■ 
arărilor făcuta mocotazatoîL

— La no*.. oabtatae rtâ te uamtriai 
atanțiaL spunaa organizatorul da 
partid din «iațiuna, tor. Jiga ion. Ta 
ultimii ani au an» arat nici o re- 
clamați» din partea cclecuvmuLor 
în ce privește calitatea InarărCor 
executate da tractoriști. Nici o In
elara nu na-a lost rsspmsă 1a re
cepția. De altfel, msrgtzd pa tarea 
o să vă convingeți despre aceasta.

.-j

„Crescători!
Puteți realiza venituri sporite pentru 

dacă contractați vițele prin oficiile zonale 
Stat pentru Aprovizionarea cu Animale 
I.S.A.A.R. — care oferă avansuri bănești prețuri bune la 
luare, precum și alte avantaje.

l.S A.A.R.-ul contractează toate vlțelele, chiar de la 
tere, indiferent de rasă.

GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE 
§1 ÎNTOVĂRĂȘIRI AGRICOLE!

Procurați-vă vaci, vițele și oi prin oficiile zonale

gospodăria voastră, 
ale întreprinderii de 
de Reproducție —

pre-

naș-

®le
I.S.A.A.R ului, care vă asigură livrarea de animale de înaltă 
valoare zootehnică, la prețuri avantajoase0.

La culaLtisu dtu Bod. p* două 
tariste sjătststa lutraasă la »•—i- 
uat ttac.cttetu T;«sa Mthai ui Schu
ster ssbu aasbr. ă«
partd. Ia *»:ezzl pa casa •• iâcuM 
o arătară ari tară, cu tccrmcr.itcruL 
după cota a fost ptagăăt ua bus 
pai getr-rșirte, s»=ănatti’ se ăasiă- 
sezră în caia sa: buM coadtțil 
Mauacte Kerg ia liato portec. 
dreaptă, siarc-aral lăsat da marca
tor — tras ca pe cioarâ. Sămlata 
cete îagrepată uaiiona la 6—7 cm.

— Se maaceete cu epor mai alee 
că, asa capă cum ce-am 
conducerea gospodăriei colective, 
e&minta eete adusă dm vreme la 
capul locului — spune for. tag. 
Câlcii. Aceasta îl ajută pe mecata- 
xator. să au aibă goluri tu produc
ție. să '.seteze din plin, tăia intre- 
rapen.

— Cam cit lealizeaxă zilnic 7
— latre 15-1S ha. 

mult deoarece terenul 
palmă, fără bolovani, 
tezistului 
sporită.

— Tot 
rietii ți in 
terreni In 
președintele gospodăriei. Cu ajuto
rai lor am izbutit să depășim planul 
la producția de gnu cu aproape 
200 kg la ha.

— Recolte la fel de bune — com
pletează agronomul șef al stațiunii 
— ba chiar ș: mai sporite, s-au ob
ținut in acest an și în gospodăriile 
colective din Cristian, Ghimbav, 
Rtșnov, Hălchiu șl altele.

La gospodăria colectivă din Hăl
chiu, mecanizatorii din brigada 
H-a condusă de comunistul Reip 
Willi, pregăteau terenul pe cele 100 
ha de pe care se recoltaseră car
tofii.

— Este ultima supraiață pe care 
mai avem de semănat, ne infor-

1ON LEȘEANU

iâ iucrex*

ÎAțeit

o

Nu este prea 
pregătit ca-n 
permite trac- 

cu o viteză

lucrat tracto-așa 
tcrrmna anului trecut, in- 
discutie tor. Bețan Mihai.

STAT SE 
MAR DE
FĂTĂRILE TIMPURII, ACEASTA 
ÎNSEAMNĂ UN RIDICAT SPOR 
DE UNA

Ca urmare a prolificității sporite 
a mior datorită aplicării fătărilor 
timpurii și a reducerii simțitoare a 
pierderilor de miei prin practicarea 
acestei metode ritmul de înmulțire 
a turmelor de ovine se mărește cu 
cirea 25 la sută eu condiția asigu
rării furajelor și a adăposturilor ne
cesare pentru iarnă.

Un alt avantaj important pe care-1 
aduc fătările timpurii este și acela 
că mieii necorespunzători pentru pră
sită pot fi valorificați pentru carne 
în condiții mai economice decît cei 
proveniți din făt&rile tîrzii. în con
dițiile țării noastre cu pășuni întin
se, această metodă prezintă o mare 
importanță, realizîndu-se astfel car
nea de batal la un preț ieftin, deoa
rece tineretul ovin poate fi îngrășat 
vara pe pășune.

Prin practicarea fătărilor timpu
rii, gospodăriile agricole socialiste 
pot obține de la oi și o producție 
sporită de lapte, ca urmare a creș
terii producției de lapte zilnice in 
momentul scoaterii lor la pășune.

Toate aceste avantaje sint posibile 
de realizat cu condiția asigurării u- 
nei bune furajări și adăpostiri a oi
lor gestante. De aceea, conducerile 
gospodăriilor de stat șl colective 
unde se folosește această metodă, 
trebuie să ia măsuri corespunzătoare 
să asigure ovinelor pentru iarnă fu
raje suficiente și adăposturi cores
punzătoare.

Ing. TRAIAN BÎLBÎIE

Al 4-lea avans în bana

(Continuare în pag. 4-a)

Gospodăria agricolă colectivă „21 
Decembrie" din comuna Jariștea, ra
ionul Focșani, regiunea Galați, are 
ca activitate de bază viticultura. Din 
cele 500 ha de vie nobilă, pînă de 
curînd s-au valorificat peste 300.000 
kg struguri de masă, din varietățile 
Ceasta și Muscat Hamburg. In pre
zent, se culeg struguri din varietă
țile Coarnă, Crîmpoșie și altele.

în același ritm se desfășoară și 
culesul strugurilor pentru vinifica- 
ție din soiurile Fetească, Risling, Tă- 
mîioasă romînească. Pînă acum, s-au 
cules și s-au transportat la uzinele 
vin-alcool peste 430.000 kg struguri

care au cîte 250 grame de zahăr la 
litrul de must. Colectiviștii se bucu
ră din plin de roadele muncii lor. 
Pînă acum, au fost date 4 avansuri 
în bani, ultimul fiind acordat chiar 
de curînd. Pentru cele 138.400 zile- 
muncă efectuate s-au împărțit, drept 
avansuri suma de 1.384.000 lei.

Printre fruntașii gospodăriei
numără și Spiridon Palade, din satul 
Poiana Părului, care pe lingă avansul 
de 700 kg grîu, a mai primit tot ca 
avans și 7.000 lei.

se

Vasile n. MUȘAT
corespondent

Șeful de echipă de 
la ferma de porci 
a gospodăriei co
lective din Borșș 
regiunea Crișana, 
are de oe să fie 
mulțumit. Cei 200 
de purcel de care 
răspunde sînt bine 

îngrijiți.
Foto: 
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Așa cum a fost modificai
Deasupra cifrei trecută în cernea

lă la rubrica „Porcine — ieșiri prin 
vînzări la contract" se află o altă 
cifră scrisă cu creionul; cea dinții 
— 400, cea de a doua — 500. Această 
modificare își are tîlcul ei. Iată-l:

Astă iarnă, la discutarea planului 
de producție, adunarea generală a 
colectiviștilor de aici, din Comana, 
regiunea Dobrogeă, au discutat amă
nunțit, pe îndelete și cu chibzuială, 
fiecare prevedere în parte. „4.000 de 
kg. de porumb boabe la hectar — 
foarte bine, se poate !... Șl la grîu e 
bine, da, și la floarea-soarelui... Mai 
citește o dată, cit lapte să obținem 
de la o vacă? 2.700 de litri? Păi 
tot cit am obținut anul trecut? Pu
neți măcar cu vreo două sute de 
litri mai mult, fir-ar să fie — mer
gem doar înainte, nu?" Argument de 
bună seamă puternic, ți de el a tre
buit să se țină seama.

A urmat la rînd prevederea des
pre creșterea și valorificarea porci
lor — cea amintită la începutul aces
tor rînduri. Contabilul gospodăriei 
a citit-o, neuitînd să adauge: „Vin- 
zînd prin contract 400 de porci, în
seamnă că depășim cu 56 de capete 
planul pe anul trecut, cu 130 pe 
cel din 1959, cu 254 planul pe 1958", 
Era vădit, un răspuns la acel „mer
gem doar înainte". Numai că adu
narea generală avea să hotărască nu 
pur și simplu mers înainte, ci un 
mers înainte cit mai spornic, pe mă
sura puterilor colectivei. Așa se face 
că s-a hotărît livrarea a 500 de 
porci — adică cu 156 mai mult decît 
în 1960.

Acesta 
creion la 
nului de 
adunare, 
ședințele gospodăriei, și-a trecut-o în 
nelipsitu-i carnețel. Era astfel sigur 
că realizarea ei nu va rămîne vorbă 
goală. Și, așa cum se va vedea, n-a 
rămas.

împreună cu biroul organizației 
de partid, consiliul de conducere al 
gospodăriei a hotărît, firește, mă
surile cuvenite. întîi și întîi să fie 
întărit colectivul îngrijitorilor de 
porci — a fost hotărîrea. Doar de

este tîlcul cifrei trecută în 
susamintita rubrică a pla- 
producție. Chiar atunci in 
tovarășul Hudițeanu, pre-

îngrijitori depind nemijlocit lichida
rea risipei de furaje, buna îngrijire 
a animalelor și predarea acestora 
îndată ce au ajuns la greutatea in
dicată. Pe temeiul priceperii și al 
răspunderii cu care muncesc, au fost 
repartizați în acest sector încă doi 
membri de partid, ceea ce înseamnă 
că din 6 colectiviști îngrijitori de 
porci, 4 sînt comuniști. S-a mai ho
tărît extinderea îngrășătoriilor și 
construirea a încă unei maternitc't 
de scroafe.

La o privire superficială s-ar pu
tea crede că 6 îngrijitori sînt cam 
mulți pentru îngrășarea a 500 de 
porci. In realitate însă, lucrurile stau 
altfel.

Mai întîi, pentru că o dată eu mo
dificarea planului de livrări, a fost 
modificată și prevederea referitoare 
la creșterea scroafelor de prăsilă. In 
maternitățile de scroafe, gospodăria 
are acum 141 de capete față de 82 
cite avea la sfîrșitul anului trecut.

In al doilea rînd și strîns legat de 
aceasta „materialul pus la îngrășat" 
— cum spun zootehnicienii, e cu mult 
mai numeros decît va fi predat pînă 
la acoperirea contractului pe acest 
an După ce la începutul lunii no
iembrie ultimii 80 de porci din lotul 
de 500 vor lua drumul abatoarelor, 
în ingră'iătorii vor mai rămîne alți 
aproape 300 de godaci buni de pre
dat în primele luni ale anului viitor, 
Lucru foarte chibzuit dacă ținem 
seama că în 1962 gospodăria și-a 
propus să valorifice la contract pe 
puțin 800 de porci grași.

★
Peste 10 săptămîni consiliul de 

conducere al gospodăriei colective 
din Comana va prezenta adunării 
colectiviștilor darea de seamă eu- 
prinzînd înfăptuirile din acest an.

De bună seamă că in mulțimea de 
date și cifre va fi amintită atunci și 
modificarea făcută cu creionul la 
rubrica „Porcine — vînzări prin con
tract". Așa va fi găsită, în parte, și 
explicația altei măsuri hotărîte în 
iarnă de adunarea generală și res
pectată intrutotul: repartizarea lu
nară de avansuri bănești colectiviș
tilor.

T. OPREA

AGERPR.ES


Continuarea raportului prezentat de tovarășul N.S. HRUȘCIOV
Creșterea continuă a forței sistemului 
socialist, transformarea iui în factorul 

hotărîtor al dezvoltării mondiale
N. S. Hrușciov a relevat că în pe

rioada care s-a scurs, s-a încheiat 
o etapă importantă in dezvoltarea is
torică a sistemului mondial socialist. 
Acest sistem devine factorul decisiv 
al dezvoltării societății. Economia 
sistemului mondial socialist continuă 
să se dezvolte într-un ritm incompa
rabil mai rapid decît economia capi
talistă. în 1960 țările socialiste au 
sporit volumul producției isdustriale 
în comparație cu 1937 de 6,8 ori, in 
•fhp ce țările Capitaliste cu mai pu- 
Rin de 2,5 ori. Cota-parte a țărilor 
socialismului în producția industrială 
mondială s-a ridicat de la 27 la sută 
în 1955 la aproximativ 36 la sută în 
1960. Dezvoltarea economiei sistemu
lui mondial socialist are o orientare 
industrială.

„Cu deplin temei se poate afirma 
că pe arena mondială există o co
munitate socialistă trainică a po
poarelor libere".

După cum a subliniat Nikita Hruș- 
clov, creșterea puterii statelor socia
liste înseamnă o Întărire a factorilor 
materiali și morali ai păcii. Astăzi 
nu se mai pot aborda problemele 
fundamentale ale contemporaneității, 
problemele războiului și păcii, de 
pildă, numai din punctul de vedere 
al valabilității legilor capitalismului. 
„Astăzi, nu imperialismul cu apucă

Ascuțirea contradicțiilor în țârile 
capitalului, creșterea luptei revoluționare 
k și avîntului mișcării de eliberare 

nationalâ*
Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. 

a constatat că s-a confirmat conclu
zia Congresului al XX-lea al partidu
lui că țările capitalismului se în
dreaptă neabătut spre noi zguduiri 
economice și sociale. In ultimii ani, 
a spus el, a avut loc o nouă ascuțire 
a contradicțiilor atît în interiorul 
țărilor capitaliste cit și a contradic
țiilor dintre ele, s-a produs destră
marea imperiilor coloniale, au luat 
o amploare uriașă lupta clasei mun
citoare și mișcarea de eliberare na
țională a popoarelor.

Tendința generală a putrezirii ca
pitalismului continuă să acționeze cu 
o forță implacabilă. Principala țară a 
capitalismului, S.U.A., a resimțit în 
5 ani două scăderi de producție cu 
caracter de criză, iar în total în pe
rioada postbelică s-au înregistrat a- 
colo patru depresiuni de acest fel.

S.U.A. și-au pierdut superioritatea 
absolută în producția mondială capi
talistă și în comerț și astăzi se aria 
printre celelalte țări capitaliste apro
ximativ la același loc ca înainte de 
război. S-a produs o slăbire vizibilă 
a pozițiilor Angliei și Franței. Au 
înaintat puternic țările învinse, în
deosebi Germania occidentală și Ja
ponia.

Intre statele imperialiste au reapă
rut contradicțiile dinainte de război 
Și au apărut altele noi, a spus N. S. 
Hrușciov. Tot mai înverșunată de
vine lupta dintre imperialiștii englezi 
și vest-germard pentru o situație do
minantă în Europa occidentală, in 
lupta împotriva imperial>smului en
glez, imperialismul francez încearcă 
să se sprijine pe dușmanul său de 
ieri — monopolurile vest-germane. 
Dar această alianță nefirească, ca o 
căsătorie din calcul, se întoarce tot 
mai des împotriva Franței însăși. Pu
ternice contradicții despart S.U.A. de 
Anglia și de alte state imperialiste, 
ele se manifestă și în cadrul N.A.T.O. 
și al celorlalte blocuri agresive.

Devine tot mai evident că statele 
imperialiste și liderii lor se tem de 
slăbirea încordării internaționale, 
deoarece tocmai în condițiile încor
dării Ie este mai ușor să înjghebeze 

; blocuri militare, să țină popoarele 
într-o stare de teamă față de o pre. 

'tinsă amenințare din partea țărilor 
socialiste.

Astăzi, a declarat N. S. Hrușciov, 
S.U.A., care au devenit centrul reac- 
țiunii mondiale, joacă rolul de prin
cipal nucleu agresiv. Imperialiștii din 
S.U.A. acționează în alianță cu mi- 
litariștii șl revanșarzii vest-germani, 
amenințînd pacea și securitatea po
poarelor.

N. S Hrușciov a spus că anii din
tre 1960—1970 sîpt anii destrămării 
totale a sistemului colonial al impe
rialismului. Tot mai șubrede devin 
pozițiile imperialismului în Asia, 

.Africa șî în America Latină. în ulti- 
ftnii șase ani, 28 de state și-au cuce
rit independența politică.

Nu trebuie însă să se uite că deși 
sistemul colonial s-a prăbușit, rămă
șițele sale nu au fost lichidate, a 
spus N. S. Hrușciov. în toți acești 
ani, a adăugat el, Uniunea Sovietică, 
îndeplinindu-și neabătut datoria ei 
internaționalistă, a acordat ajutor 
popoarelor care luptă împotriva 
imperialismului și colonialismului. 
„Unora această poziție nu le este pe 
plac. Ce să-i faci ! Acestea sînt con
vingerile noastre".

Dorim din tot sufletul succes tutu
ror acelora care luptă în prezent îm
potriva imperialismului, pentru liber
tatea și fericirea lor, a declarat N. S. 
Hrușciov. Noi considerăm că este un 
drept inalienabil al popoarelor să 
pună capăt asupririi străine și vom 
sprijini lupta tor dreaptă. Colonialis
mul este condamnat și pe mormîn- 
tul său se va înfige un țăruș din lemn 
de plop. Aceasta este voința popoare
lor, acesta este mersul istoriei!

N. S. Hrușciov a relevat totodată 
Că jumătate din numărul statelor care 
au apărut ca urmare a destrămării 
sistemului colonial sînt înlănțuite de 
grele tratate inegale. „în centrul sis
temului colonial, reînnoit, dar nu mai 
puțin rușinos, se găsesc Statele 
Unite ale Americii. în rolul de cei 
mai apropiați aliați ai lor și totodată 
de concurenți apare colonialismul en
glez, precum și imperialismul vest- 
german care înlătură pe față mono
polurile engleze șl franceze din 

turile sale bestiale, cl socialismul cu 
idealurile sale de pace și progres, 
devine factorul hotărîtor al dezvol
tării lumii".

Lumea socialistă nu se teme de 
nici un fel de vicisitudini și zgu
duiri, a declarat N. S. Hrușciov. Tot
odată el a subliniat că reacțiunea 
mondială se orientează tot mai mult 
spre lovirea din afară a statelor so
cialiste.

„Firește, imperialiștii se pot lansa 
în aventuri periculoase, dar nu au 
șanse de reușită".

Dacă totuși, sfidînd rațiunea — a 
declarat N. S. Hrușciov, imperialiș
tii vor cuteza să atace țările socia
liste și să azvîrle omenirea în abi
sul unul nimicitor război mondial, 
atunci acest pas nebunesc va fi și 
ultimul lor pas, va fi sfîrșitul între
gului sistem al capitalismului.

N. S. Hrușciov a declarat: „Sîn- 
tem convinși că în întrecerea cu ca
pitalismul victoria va fi de partea 
socialismului. Sîntem convinși că a- 
ceastă victorie va fl repurtată în în
trecere pașnică, nu pe calea dezlăn
țuirii unui război. Noi am stat, stăm 
șl vom sta pe pozițiile coexistenței 
pașnice a statelor cu orînduiri so
ciale diferite, vom face totul pentru 
întărirea păcii în lumea întreagă".

Africa, Orientul Aroptat șl Mijlociu".
Relevînd că țările care s-au eli

berat de sub jugul colonial au intrat 
într-o nouă perioadă a dezvoltării 
tor, N. S. Hrușciov a spus că în 
cercurile conducătoare din aceste țări 
există forțe care se tem de colabo
rarea în continuare cu cercurile de
mocratice, progresiste, ale națiunii. 
Aceste forțe se situează pe linia com
promisului cu imperialismul din afară 
și cu feudalismul din interiorul țări
lor tor, recurg Ia metode dictatoriale.

N. S. Hrușciov a arătat totodată 
că, cu cît este mai trainică unitatea 
torțelor naționale democratice, cu ctt 
sînt efectuate mal temeinic transfor
mările social-economice necesare, cu 
atît mai puternic este tînărul stat. In 
această ordine de idei N. S. Hrușciov 
a citat exemplul Cubei.

Agentura imperialiștilor, a arătat 
N. S. Hrușciov. sfătuiește tot mai 
de*  popoarele țărilor eliberate să nu 
ae grăbească cu transformările, în
cearcă să ie sugereze ideea că nu 
vor putea evita calea lungă pe care 
au parcurs-o țările capitaliste din Eu
ropa și America.

Comuniștii socot că popoarele pot 
lichida înapoierea seculară mergînd 
pe calea socialismului. „Dar noi nu 
impunem nimănui ideile noastre și 
sistem sincer convinși că, mai de
vreme sau mal tfniu, toate popoarele 
vor înțelege că nu există altă cale 
spre fericire șl bunăstare".

Referindu-se la problemele mișcării 
muncitorești internaționale, Nikita 
Hrușciov a spus că comuniștii, con
tinui nd să demaște netemeinicia 
ideologică și acțiunile scizioniste ale 
liderilor de dreapta ai social-demo- 
crației, doresc în același timp să co
laboreze cu toate forțele sănătoase 
din rîndurile socialiștilor, să acțio
neze împreună cu ele în lupta pen
tru pace, democrație și socialism. 
„Aceasta nu este o lozincă tactică 
de moment, aceasta este linia gene
rală a mișcării comuniste, dictată de 
interesele fundamentale ale clasei 
muncitoare".

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. 
a subliniat că hotărîrlle Congresului 
al XX-lea, sprijinite de partidele fră
țești, au sporit puternicele forțe 
creatoare ale mișcării comuniste, au 
contribuit la restabilirea spiritului și 
stilului leninist în viața partidelor 
frățești, In relațiile dintre ele.

N. S. Hrușciov a spus : „în ultimii 
ani, consfătuirile reprezentanților 
partidelor comuniste și muncitorești 
au fost jaloane importante în dezvol
tarea mișcării comuniste mondiale. 
Consfătuirile internaționale ale co
muniștilor constituie una din formele 
stabilite de partidele frățești, care 
asigură în condițiile actuale colabo
rarea lor de luptă".

N. S. Hrușciov a comunicat că în 
anii care s-au scurs familia comuniș
tilor din toate țările a mai crescut 
cu încă 12 partide, iar numărul total 
al comuniștilor cu 7 milioane de oa
meni.

Relevînd că partidele comuniste șl 
muncitorești respectă cu strictețe uni
tatea de acțiune, N. S. Hrușciov a 
spus : Numai conducătorii Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia, care su
feră în mod vădit de închistare na
țională, s-au abătut de pe drumul 
drept marxist-leninist pe o cărare 
întortochiată care i-a dus în mlaș
tina revizionismului. Nu numai acti
vitatea teoretică ci și practica con
ducerii Uniunii Comuniștilor din 
Iugoslavia este pătrunsă de ideile re
vizioniste.

P.C.U.S. a criticat șl va critica 
concepțiile revizioniste ale conducă
torilor iugoslavi, a declarat N. S. 
Hrușciov.

N. S. Hrușciov a declarat că co
muniștii sînt împotriva exportului de 
revoluție. „Ideile nu pot fi introduse 
cu baionete, cum se spunea în tre
cut, sau cum ar fi mai Just să se 
spună acum, cu rachetele".

Noi nu vom recunoaște însă nimă
nui, a spus el, dreptul de a exporta 
contrarevoluția, dreptul de a înde
plini funcții de jandarm internațio
nal.

încercările Imperialiștilor de a se 
amesteca în treburile popoarelor care 
s-au ridicat la revoluție nu înseamnă 
nimic altceva decît agresiune, o ame
nințare la adresa păcii generale. Tre
buie să declarăm fără înconjur, a 

spus N. S. Hrușciov, că în cazul ex
portului imperialist de contrarevolu
ție comuniștii vor chema popoarele 
tuturor țărilor să se unească strîns, 
să-și mobilizeze forțele și, sprljinin-

Principiile coexistenței pașnice — 
linia generală a politicii externe 

a Uniunii Sovietice
N. S. Hrușciov a reamintit că în 

ultimele luni imperialiștii au creat 
în mod conștient o situație pericu
loasă în centrul Europei. In condiții
le agravării situației internaționale 
am fost nevoiți să adoptăm măsurile 
necesare pentru a feri țara noastră 
de atentatele agresorilor și a salva 
omenirea de pe
ricolul unul nou 
război.

N. S. Hrușciov a 
declarat că princi
piile coexistenței 
pașnice rămîn in
variabil la baza 
orientării generale 
a politicii externe 
sovietice. Dar pe
ricolul de război 
poate fi cu greu 
preîntîmpinat nu
mai în mod unila
teral. „Puterile oc
cidentale, care ar 
trebui să fie nu 
mal puțin intere
sate decît noi în 
evitarea unei ca
tastrofe termonu
cleare, trebuie, la 
rîndul lor, să ara
te că sînt gata să 
caute căi pentru 
reglementarea pro
blemelor litigioa
se pe o bază reci
proc acceptabilă".

LUPTA PEN
TRU DEZARMA
REA GENERALĂ 
ȘI TOTALĂ, a 
spus N. S. Hruș
ciov, constituie o 
parte integrantă 
deosebit de im
portantă, a acti
vității P.C.U.S. în 
domeniul politicii 
externe. Este vor
ba nu despre o 
dezarmare unila
terală a socialis
mului în fața im
perialismului și 
invers, ci de re
nunțarea generală 
la arme ca mij
loc de rezolvare 
a problemelor in
terstatale litigioa
se.

PROBLEMA LI
CHIDĂRII RĂMĂ
ȘIȚELOR CELUI DE-AL DOILEA 
RĂZBOI MONDIAL, a declarat el, 
are cea mai mare importanță pentru 
menținerea și întărirea păcii. Noi și 
astăzi sîntem gata să căutăm împreu
nă cu puterile occidentale pe bază 
de tratative, o soluție reciproc accep
tabilă și pusă de acord.

Reierindu-se la recentele convorbiri 
ale ministrului Gromîko cu secretarul 
de stat șl cu președintele S.U.A., 
precum și cu primul ministru al An
gliei, N. S. Hrușciov a spus: După 
aceste convorbiri noi am căpătat 
impresia că puterile occidentale ma- 
niiestă o anumită înțelegere a situa
ției și că sînt dispuse să caute rezol
varea problemei germane și a proble
mei Berlinului occidental pe o bază 
reciproc acceptabilă.

Unii politicieni occidentali ne dau 
nouă, cg să spunem așa, „un sfat 
bun", declartnd că semnarea tratatu
lui de pace este periculoasă pentru 
Uniunea Sovietică și celelalte țări so
cialiste. Cum trebuie înțeles acest lu
cru ? De cînd se consideră că războ
iul este periculos doar pentru o sin. 
gură parte ?

Considerăm că în prezent forțele 
socialismului, toate forțele care stau 
pe pozițiile luptei pentru pace, sînt 
mai puternice decît forțele imperia
liste agresive. Dar chiar dacă am fi 
de acord cu președintele Statelor U- 
nlte, care a declarat recent că forțele 
noastre sînt egale, șl în acest caz, 
evident, este nerațional să se ame
nințe cu războiul. întrucît se recu
noaște egalitatea forțelor, din aceas
ta să fie trase concluziile necesare. 
In zilele noastre este periculos să se 
ducă o politică de pe poziții de forță.

N. S. Hrușciov a declarat: Tratatul 
de pace cu Germania trebuie să fie și 
va fi semnat împreună cu puterile oc
cidentale sau fără ele.

N. S. Hrușciov a declarat din nou 
că pe baza Tratatului de pace cu 
Germania va fi normalizată șl situația 
Berlinului occidental ca oraș liber, 
demilitarizat.

Subliniind că U.R.S.S. nu a dat nici 
un ultimatum propunînd încheierea 
Tratatului de pace cu Germania, N. 
S. Hrușciov a spus : „Guvernul so
vietic insistă și în prezent asupra so
luționării cît se poate de rapide a 
problemei germane, el este împotriva 
amînării ei la infinit. Dacă puterile 
occidentale vor manifesta dorința ca 
problema germană să fie reglemen
tată, atunci chestiunea*  termenelor 
semnării Tratatului de pace cu Ger
mania nu va mai avea atîta impor
tanță ; nu vom mai insista atunci ca 
tratatul de pace să fie semnat în mod 
obligatoriu pînă la data de 31 decem
brie 1961. Principalul este să rezol
văm problema lichidării rămășițelor 
celui de-al doilea război mondial, să 
semnăm Tratatul de pace cu Germa
nia. în aceasta rezidă miezul ches
tiunii".

N. S. Hrușciov a subliniat că de 
mult a devenit actuală PROBLEMA 
ÎMBUNĂTĂȚIRII ESENȚIALE A ME
CANISMULUI O N U. care „în anii 
războiului rece a ruginit și a început 
să funcționeze defectuos". Este tim
pul, în sfîrșit, să se restabilească 
drepturile legitime ale R. P. Chineze 
în O.N.U. În situația care s-a creat 
ar fi cel mai rațional să se încheie 
Tratatul de pace cu cele două state 
germane și ele să fie primite în
O.N.U. Este timpul ca pentru cele 
trei grupuri de state care s-au stator
nicit în lume — socialiste, neutre și 
imperialiste — să fie instaurată o a

du-se pe puterea sistemului mondial 
.socialist, să dea o ripostă hotărî- 
toare dușmanilor libertății, dușmani
lor păcii. „Așadar, după faptă șl răs
plată i“ 

devărată egalitate în drepturi în toa
te organele O.N.U.

N. S. Hrușciov a declarat: Tre
buie rezolvată în conformitate cu 
interesele vitale ale popoarelor PRO
BLEMA LICHIDĂRII DEFINITIVE A 
ASUPRIRII COLONIALE ÎN TOATE 
FORMELE ȘI MANIFESTĂRILE EI.

Un rol destul de important în însă
nătoșirea întregii situații internațio
nale poate să-l aibă REZOLVAREA 
PROBLEMELOR POLITICE REGIO
NALE CARE AU DEVENIT ACTUA
LE. El a enumerat în rîndul acestor 
probleme crearea unor zone denucle- 
arizate, în primul rînd în Europa și 
în Extremul Orient, încheierea unui 
pact de neagresiune între țările orga
nizației Tratatului de la Varșovia și 
țările blocului militar nord-atlantic, 
crearea unei zone de dezangajare a 
forțelor armate ale grupărilor milita
re și reducerea forțelor armate aflate 
pe teritorii străine.

Drumul spre îmbunătățirea situației 
internaționale îl vedem tn DEZVOL
TAREA CONTINUA A RELAȚIILOR 
ECONOMICE CU TOATE ȚĂRILE, a 
declarat N. S Hrușciov.

Referindu-se la relațiile cu S.U.A., 
el a declarat: Principalul este ca 
S.U.A. să renunțe la rezolvarea pro
blemelor litigioase prin război șt să-și 
întemeieze relațiile internaționale pe 
principiile întrecerii economice paș
nice. Dacă realismul va repurta victo
ria în politica S.U.A., va fi înlăturat 
un obstacol serios din calea însănă
toșirii întregii situații Internaționale. 
De pe urma unei asemenea abordări 
a problemelor vor avea de cîștigat 
nu numai popoarele țărilor noastre, 
ci și celelalte popoare, cauza păcii în 
lumea întreagă.

Intenționăm să lărgim și să întărim 
relațiile economice și culturale nor
male cu Anglia, Franța, Italia, Ger
mania occidentală și cu alte țări din 
Europa occidentală, * declarat în 
continuare N. S. Hrușciov. în ultimii 
ani, în această direcție s-a realizat

Planul septenal — etapă importantă 
în crearea bazei tehnico-materiale 

a comunismului
Trecînd Ia problemele tn legătură 

cu intrarea Uniunii Sovietice în pe
rioada construcției desfășurate a co
munismului, N. S. Hrușciov a decla
rat că U.R.S.S. a pășit mult înainte 
în rezolvarea sarcinii economice 
fundamentale — de a ajunge din 
urmă și de a întrece cele mai dez
voltate țări capitaliste în producția 
pe cap de locuitor.

In ultimii ani, U.R.S.S., continuînd 
să întreacă în mod considerabil 
S.U.A. în ce privește ritmul crește
rii producției, a început să le în
treacă și în ce privește sporul abso
lut Ia multe produse dintre cele 
mai importante.

în prezent Uniunea Sovietică pro
duce aproape o cincime din întreaga 
producție industrială mondială.

Avem toate posibilitățile nu nu
mai de a îndeplini, ci și a depăși 
planul septenal.

Pînă la sfîrșitul anului 1965 în 
U.R.S.S. nu va mai exista nici un 
fel de impozite percepute de la 
populație.

în prezent 40 la sută din munci
tori și peste 23 la sută din colhoz
nici au studii medii și superioare.

RELAȚIILE DINTRE CLASE ÎN 
U.R.S.S. AU INTRAT INTR-O 
NOUA ETAPA A DEZVOLTĂRII 
LOR. Democrația proletară se trans
formă într-o democrație socialistă a 
întregului popor. 

un vizibil progres și totul depinde 
acum de partenerii noștri.

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. 
a subliniat că oamenii sovietici sînt 
profund satisfăcuți de dezvoltarea 
colaborării U.R.S.S. cu marile puteri 
ale Asiei — India și Indonezia pre
cum și cu celelalte țări din Asia și 
Africa, care s-au eliberat de sub ju
gul străin — Birmania, Cambodgia, 
Ceylon, Republica Arabă Unită, Irak. 
Guineea, Ghana, Mali, Maroc, Tuni
sia, Somalia șt altele. N. S. Hrușciov 
a declarat că Uniunea Sovietică va 
dezvolta colaborarea economică cu 
Republica Arabă Siria.

Relevînd că după îndelungi și chi
nuitoare încercări. în Congo a fost 
creat un guvern care s-a declarat 
succesor al guvernului lui Patrice 
Lumumba, N. S. Hrușciov a declarat : 
„Guvernul sovietic este gata să acor

de poporului con- 
golez ajutor în re
zolvarea proble
melor grele care 
stau în fața Iul 
în lupta pentru 
lichidarea urmă
rilor jugului co
lonial".

N. S. Hrușciov 
a declarat: „1N
CONDIȚIILE AC
TUALE A APĂ
RUT PERSPECTI
VA DE A SE 
REALIZA COE
XISTENȚA PAȘ
NICĂ ÎN ÎN
TREAGA PERIOA
DA ÎN CURSUL 
CĂREIA TREBUIE 
SĂ-ȘI GĂSEAS
CĂ REZOLVAREA 
PROBLEMELE SO
CIALE ȘI POLI
TICE CARE DES
PART ÎN PRE
ZENT LUMEA. 
Este vorba de fap
tul că încă înain
te de victoria de
plină a socialis
mului pe pămînt, 
în condițiile men
ținerii capitalis
mului într-o parte 
a lumii, va apă
rea posibilitatea 
reală de a exciude 
războiul mondial 
din viața socie
tății".

Trebuie să în
țelegem, a conti
nuat N. S. Hruș
ciov, că în primul 
rînd de popoarele 
înseși, de hotărî- 
rea lor și de ac
țiunile lor va de
pinde : dacă va fi 
pace pe pămtnt 
sau dacă omeni
rea va fi atrasă în 
catastrofa unui 

nou război mondial.
„Popoarele pot și trebuie să facă 

inofensivi pe cei ce sînt stăpîniți de 
ideile nebunești ale militarismului și 
războiului. In lupta pentru pace po
poarele constituie o forță hotărî- 
toare".

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. 
a spus că din situația internațională 
actuală pentru politica externă a U- 
niunii Sovietice decurg următoarele 
sarcini:

— să aplicăm cu fermitate și con
secvență principiul coexistenței paș
nice a statelor cu orînduiri sociale di
ferite ca linie generală a politicii ex
terne a Uniunii Sovietice ;

— să întărim unitatea țărilor so
cialismului pe bază de colaborare și 
într-ajutorare frățească, să ne aducem 
contribuția la întărirea puterii siste
mului socialist mondial ;

— să dezvoltăm contacte șl să co
laborăm cu toți luptătorii pentru pace 
din întreaga lume ;

— să întărim solidaritatea proleta
ră cu clasa muncitoare și oamenii 
muncii din întreaga lume, să acordăm 
tot sprijinul moral și material po
poarelor care luptă pentru eliberarea 
tor de sub jugul imperialist și colo
nial, pentru întărirea independenței 
tor ;

— să dezvoltăm în cea mal largă 
măsură relațiile internaționale, cola, 
borarea economică șl comerțul cu 
toate țările care doresc să întrețină 
astfel de relații cu Uniunea Sovietică.

— să ducem o politică externă ac
tivă și suplă, luptînd pentru regle
mentarea problemelor internaționale 
actuale pe calea tratativelor, să de- 
mascăm uneltirile șl manevrele ațî- 
țătorilor la război.

Nikita Hrușciov a declarat că fac
torul principal și determinant în ac
tivitatea P.C.U.S. după Congresul al 
XX-lea a fost lupta pentru îndepli
nirea sarcinilor fundamentale ale 
perioadei construcției desfășurate a 
comunismului.

Printre aceste sarcini el a enume
rat crearea bazei tehnico-materiale a 
comunismului, întărirea continuă a 
puterii economice a U.R.S.S., educa
rea comunistă a oamenilor muncii, 
satisfacerea tot mai deplină a nevo
ilor materiale și spirituale crescînde 
ale poporului.

Toate ramurile economiei națio
nale sovietice se dezvoltă în ritm 
accelerat, a spus N. S. Hrușciov.

Crește necontenit bunăstarea 
poporului. Știința și cultura sovietică 
au atins culmi noi. Se îndeplinește 
cu succes planul septenal. U.R.S.S. a 
făcut un însemnat pas înainte în re
zolvarea sarcinii economice funda
mentale — a ajunge din urmă și a 
depăși țările capitaliste cele mai 
dezvoltate în ceea ce privește pro
ducția pe cap de locuitor, ținîndu- 
se seama că populația a crescut din 
1956 cu 20 milioane de oameni și 
este acum de aproape 220 milioane.

N. S. Hrușciov a mai comunicat 
că în timp de șase ani producția in
dustrială a crescut cu aproape 80 la 
sută. Deosebit de semnificative sînt 
realizările în ramurile principale ale 

industriei grele, căreia îi revine ro
lul hotărîtor în crearea bazei tehni- 
ce-materiale a comunismului.

N. S. Hrușciov a mai spus că IN
TRE ANII 1956—1961 INVESTIȚIILE 
DE STAT ÎN ECONOMIA NAȚIO
NALĂ AU FOST DE 156 MILIARDE 
RUBLE. ACEASTA ESTE MAI MULT 
DECÎT S-A INVESTIT ÎN TOȚI ANII 
PUTERII SOVIETICE PÎNA LA CON
GRESUL AL XX-LEA AL PARTIDU
LUI. Au intrat în funcțiune circa 
6.000 de întreprinderi mari de stat.

Anii trecuți se caracterizează prin 
creșterea rapidă a productivității 
muncii. In anul 1961 productivitatea 
muncii va depăși în industrie cu 43 
la sută nivelul anului 1955, în con
strucții cu 60 la sută, în transportul 
feroviar cu 56 la sută. In total s-a 
obținut pe această bază un spor de 
aproape 70 la sută din întregul spor 
al producției industriale.

N. S. Hrușciov a subliniat că „pla
nurile noastre sînt planuri ale con
strucției pașnice". Partidul, a adău
gat el, se preocupă de ridicarea pu
terii economice a țării, ținînd seama 
în permanență de necesitatea întări
rii capacității ei de apărare.

„în prezent, dispunem de rachete 
balistice intercontinentale, de arme- 
rachetă antiaeriene, de rachete pen
tru trupele terestre, pentru aviație 
șl pentru forțele maritime militare. 
Se înfăptuiește cu succes construc
ția flotei submarine. Ea este înzes
trată cu motoare atomice, este înar
mată cu rachete balistice, precum și 
cu rachete de autoghidaj".

REÎNZESTRAREA ARMATEI SO- 
VIETICE CU TEHNICA RACHETO- 
NUCLEARA A FOST ÎNCHEIATA 
IN ÎNTREGIME, a declarat N. Ș. 
Hrușciov. „In prezent imperialiștii 
nu vor mal putea să se dedea ne
pedepsiți șantajului militar împotri
va țărilor iubitoare de pace. Tn mîi- 
nile poporului sovietic, care con
struiește comunismul, arma atomică 
și cu hidrogen slujește în mod ferm 
cauza păcii".

În prezent producția industrială a 
U.R.S.S. reprezintă peste 60 la sută 
din cea americană. N. S. Hrușciov 
a amintit că doar cu 10—11 ani în 
urmă Uniunea Sovietică producea 
mai puțin de 30 la sută din produc
ția industrială a S.U.A.

în prezent, a comunicat N. S. 
Hrușciov, Uniunea Sovietică produce 
aproape o cincime din întreaga pro
ducție industrială mondială — mai 
mult decît Anglia, Franța, Italia, 
Canada, Japonia, Belgia și Olanda 
luate laolaltă.

Primul secretar al Comitetului 
Central al P.C.U.S. a comunicat că 
în comparație cu perioada anterioa
ră de cinci ani investițiile în agri
cultură s-au dublat atingînd în pe
rioada 1956—1960 27,2 miliarde ru
ble. Au fost livrate agriculturii 
747.000 tractoare.

El a declarat că VALORIFICAREA 
PAMÎNTURILOR ÎNȚELENITE ESTE 
O MĂREAȚĂ REALIZARE A EROI
CULUI POPOR SOVIETIC IN CON

Transformarea relațiilor sociale socialiste 
în relații comuniste. 

Dezvoltarea democrației sovietice
Trapspuntnd în viață hotărîrlle 

Congresului al XX-lea, a spui pri
mul secretar al C.C. al P.C.U.S., par
tidul a acordat o mare atenție dez
voltării și desăvîrșlrii relațiilor so
cialiste de producție și celorlalte re
lații sociale.

„Partidul nostru consideră că a- 
ceasta este principala cale de trecere 
la relațiile sociale comuniste — cel 
mai desăvîrșit tip de relații între oa
meni liberi, dezvoltați multilateral și 
cu o înaltă conștiință, la relații care 
să se bazeze pe prietenie și tovără
șie".

N. S. Hrușciov a declarat că rela
țiile sociale se dezvoltă activ și în 
sfera repartiției bunurilor materiale 
și culturale. Aceasta se manifestă în 
primul rînd, în continua dezvoltare 
a principiului socialist al repartiției 
după muncă, ca una din premizele 
cele mai importante ale trecerii la 
principiul comunist al repartiției 
după nevoi.

Pe baza progresului tehnic, a ridi
cării nivelului cultural și tehnic al 
oamenilor muncii se desfășoară pro
cesul lichidării deosebirilor esențiale 
între munca intelectuală și cea fizică, 
a constatat N. S. Hrușciov.

Democrația proletară se transformă 
într-o democrație socialistă a între
gului popor.

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. 
a demascat afirmațiile adversarilor 
ideologiei comuniste cum că comu
nismul ar genera un conflict inevi
tabil între individ șl societate că, 
comunismul duce la sugrumarea per
sonalității. El a subliniat că „DINTRE

Partidul leninist — organizatorul luptei 
pentru victoria comunismului

Trecînd la capitolul „Partidul leni
nist — organizatorul luptei pentru 
victoria comunismului", N. S. Hruș
ciov a declarat că critica cultului 
personalității și înlăturarea urmărilor 
lui au avut o uriașă însemnătate po
litică și practică.

Lupta împotriva grupului antiparti
nic fracționist a fost o luptă princi
pială, o luptă politică ascuțită, lupta 
noului împotriva vechiului.

Restabilirea și dezvoltarea conti
nuă a normelor leniniste ale vieții 
de partid și a principiilor leniniste 
de conducere constituie una din la
turile cele mai importante ale activi
tății P.C.U.S. în perioada care face 
obiectul prezentului raport.

N. S. Hrușciov a spus : „Comuniștii 
sovietici pot spune cu mîndrie : nu 
am întinat onoarea și demnitatea 
partidului leninist, autoritatea lui a 
crescut nemăsurat, mișcarea comu
nistă internațională a urcat pe o 
treaptă nouă, mai înaltă. Unitatea de 
monolit a partidului nostru este as
tăzi mai puternică decît oricînd 1“

La început, linia leninistă, formu

STRUCȚIA COMUNISMULUI, OPE
RA CARE VA DĂINUI PESTE 
VEACURI.

Sarcina valorificării pămînturilor 
înțelenite, a spus el, a fost înfăp
tuită cu succes. Au fost arate 41,8 
milioane ha de noi terenuri. In pre
zent pămînturile desțelenite dau 
peste 40 la sută din întreaga canti
tate de cereale achiziționate din 
țară.

în 1961, a comunicat N. S. Hruș
ciov, statul va achiziționa aproxi
mativ 3.300 milioane puduri de ce
reale — cu 450 milioane puduri mai 
mult decît în anul trecut. „Aceasta 
este o mare victorie a partidului și 
poporului. Ea este cu atît mai pre
țioasă cu cît a fost cucerită într-un 
an care nu este cel mai bun în 
ceea ce privește condițiile de 
climă”.

Subliniind că „rezervele noastre 
sînt uriașe", N. S. Hrușciov a decla
rat că ele permit ca în viitorii 
cîțiva ani SĂ SPORIM ACHIZIȚIILE 
DE CEREALE LA 4.200 MILIOANE 
PUDURI, DE CARNE — LA 13 MI
LIOANE TONE, DE LAPTE — LA 
50 MILIOANE TONE ANUAL.

în anii viitori urmează să se valo
rifice în U.R.S.S. încă cel puțin 8 
milioane de hectare de pămînturi 
înțelenite.

P.C.U.S. se preocupă de perspecti
vele dezvoltării agriculturii pe o pe
rioadă de 20 de ani, trasînd sarcina 
unei mari sporiri a producției agri
cole.

în Uniunea Sovietică, trei pătrimi 
din venitul național se folosesc pen
tru satisfacerea nevoilor personale 
ale oamenilor muncii, a spus primul 
secretar al C.C. al P.C.U.S., subli
niind că în condițiile socialismului, 
cu cît este mai mare venitul națio
nal, cu atît este mai ridicată bună
starea poporului. în anul 1960 veni
tul național al U.R.S.S. a crescut da 
peste 1,5 ori, în comparație cu 1955,

N. S. Hrușciov a declarat că IN 
CEEA CE PRIVEȘTE VOLUMUL ȘI 
RITMUL CONSTRUCȚIEI DE LO
CUINȚE, UNIUNEA SOVIETICA 
OCUPA PRIMUL LOC IN LUME. 
IN ULTIMII ANI IN U.R.S.S. SE 
CONSTRUIESC DE DOUA ORI MAI 
MULTE LOCUINȚE LA MIA DE 
LOCUITORI DECÎT ÎN S.U.A. ȘI 
FRANȚA ȘI MAI MULT DECÎT DU
BLU CA ÎN ANGLIA ȘI ITALIA.

Politica partidului nostru este pă
trunsă de măreața idee a comunis
mului: „TOTUL PENTRU OM, PEN
TRU BINELE OMULUI I"

N. S. Hrușciov a remarcat îndeo
sebi succesele științei sovietice în 
cucerirea Cosmosului, subliniind că 
ele au deschis o nouă epocă strălu
cită în dezvoltarea cunoștințelor 
științifice ale omenirii

Oamenii de știință sovietici des
fășoară pe front larg lucrări în do
meniul uneia dintre cele mal impor
tante probleme ale contemporanei
tății — realizarea reacției termo
nucleare dirijate.

TOATE VALORILE CREATE DE 
ORÎNDUIREA SOCIALISTĂ, VALOA
REA CEA MAI MARE ESTE OMUL 
NOU — CONSTRUCTOR ACTIV AL 
COMUNISMULUI".

Mai departe N. S. Hrușciov a spus t 
„Ideologii imperialismului numesc ță
rile capitalismului „societate des
chisă", iar Uniunea Sovietică — „so
cietate închisă". Da, sîntem de acord : 
siatul nostru socialist este într-ade- 
văr închis pentru exploatarea și jaful 
capitalului monopolist, pentru șo
maj, tîlhărie, pentru ideologia pu
tredă a decadentismului. Desigur, 
domnii imperialiști ar dori ca socie
tatea socialistă să fie deschisă pentru 
activitatea de spionaj. Dar pentru 
activitatea de subminare împotriva 
socialismului, societatea sovietică 
este închisă, este bine zăvorită 1“

N. S. Hrușciov a adăugat că socie
tatea sovietică este deschisă pentru 
oamenii din străinătate care vin la 
noi cu gînduri curate. Ea este des
chisă pentru comerțul cinstit, pentru 
schimburi de realizări științifice, teh
nice și culturale, pentru informarea 
veridică.

Noi am propus de mult lumii capi
taliste să ne întrecem nu în cursa 
înarmărilor, ci în îmbunătățirea vieții 
oamenilor muncii, a declarat N. S. 
Hrușciov. Sîntem convinși că capi
talismul nu va face față acestei în
treceri. Sîntem convinși că în cele 
din urmă toate popoarele vor alege 
în mod just, vor prefera lumea cu 
adevărat liberă a comunismului și vor 
întoarce spatele AȘANUMITEI „LUMI 
LIBERE" A CAPITALISMULUI.

lată la Congresul al XX-lea, a spus 
N. S. Hrușciov în continuare, a tre
buit să fie aplicată în condițiile unei 
împotriviri înverșunate din partea 
elementelor antipartinice, adepte ze
loase ale metodelor și rînduielilor 
dominante în perioada cultului per
sonalității, din partea revizioniștilor 
și dogmaticilor. împotriva liniei leni
niste a partidului a acționat grupul 
antipartinic fracționist din care au 
făcut parte Molotov, Kaganovici, Ma
lenkov, Voroșilov, Bulganin, Pervu- 
hin, Saburov și Șepilov care li s-a 
alăturat.

N. S. Hrușciov a subliniat că linia 
Congresului al XX-lea a fost apro
bată cu căldură de mișcarea comu
nistă internațională, de partidele 
marxist-Ieniniste frățești. Trebuie re
levat totodată, a spus el, că, după 
cum s-a dovedit mai tîrziu, linia par
tidului nostru în vederea combate
rii urmărilor dăunătoare ale cultului 
personalității nu a găsit înțelegerea

(Continuare In pag. 4-a)



LUCRĂRILE CELUI DE 1/ XXII-lea CONGRES îndeplinirea planului de producție

e urmărită cu perseverență

AL PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE
Continuarea raportului prezentat

de tovarășul N. S. HRUȘCIOV
cuvenită în rîndul conducătorilor 
Partidului Muncii din Albania, ba 
mai mult, ei au dus o luptă împo
triva acestei linii.

„Această poziție a conducătorilor 
albanezi se explică prin faptul că ei 
înșiși, spre regretul și mîhnirea noas
tră, repetă acele metode care au fost 
folosite în țara noastră în perioada 
cultului personalității", a spus N. S. 
Hrușciov.

El a spus : „Linia elaborată de Con
gresul al XX-lea al P.C.U.S. este o 
linie leninistă și nu putem ceda în
tr-o problemă atît de principială nici 
în fața conducătorilor albanezi și nici 
în fața nimănui".

Conducătorii albanezi „încearcă să 
tragă partidul nostru înapoi la prac
ticile care le sînt lor pe plac, dai 
care niciodată nu se vor mai repeta 
în țara noastră. Partidul nostru va 
înfăptui și de acum înainte cu hotă- 
rîre, neabătut, linia trasată de Con
gresul al XX-lea, linie care a rezis
tat în fața verificării timpului. Ni
meni nu va, reuși să ne abată de la 
drumul leninist" — a subliniat N. S. 
Hrușciov.

în ceea ce privește partidul nos
tru, a spus N. S. Hrușciov, el, în con
formitate cu datoria sa internaționa-

listă, va face tot ce depinde de el 
pentru ca Albania să pășească în a- 
celași rînd cu toate țările socialiste.

N. S. Hrușciov a declarat că puri
tatea învățăturii marxist-leniniste, in
transigența față de orice fel de dena
turări ale marilor ei principii este 
lege pentru P.C.U.S.

El a mai arătat că în perioada la 
care se referă Raportul numărul 
membrilor P.C.U.S. a crescut aproape 
cu 2,5 milioane. Dacă la Congresul 
al XX-lea al partidului în rândurile 
lui se număru 7.215.505 comuniști, la 
Congresul ai XXII-lea, pe data de 1 
octombrie 1961, numărul comuniștilor 
a crescut la 9.716.005.

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. 
a spus că în rîndurile partidului 
există reprezentanți a peste 100 na
țiuni și naționalități care trăiesc în 
U.R.S.S.

Primul 
oprit apoi 
zatorice a 
cadrelor. El a subliniat că în toate 
problemele alături de partid merg 
organizațiile de masă ale oamenilor 
muncii, sovietele, sindicatele, Com- 
somolul, cooperația.

Referindu-se la problemele teoriei, 
N. S. Hrușciov a spus : „Vasta muncă

secretar al P.C.U.S. s-a 
asupra activității organl- 
partidului și a educării

teoretică a P.C.U.S. este întruchipată 
tn modul cel mai deplin în noul său 
program, care constituie fundamenta
rea filozofică, economică și politică 
a construirii comunismului în țara 
noastră"*.

P.C.U.S., a declarat N. S. Hrușciov, 
consideră construcția comunistă în 
U.R.S.S. drept o îndeplinire a dato
riei sale internaționaliste față de 
oamenii muncii din toate țările. 
P.C.U.S. va lupta și de acum Înainte 
în mod neobosit pentru întărirea 
sistemului mondial socialist, pentru 
unitatea întregii mișcări comuniste și 
muncitorești internaționale. P.C.U.S. 
va dezvolta legăturile frățești cu 
toate partidele comuniste și munci
torești ; va duce împreună cu ele 
luptă hotărâtă pentru puritatea 
marxism-leninismului, împotriva a tot 
felul de manifestări ale oportunismu
lui, ale revizionismului contemporan, 
ca primejdie principală, împotriva 
dogmatismului și sectarismului.

In partea finală a raportului 
activitate, primul secretar al C.C. 
P.C.U.S. a declarat în mod solemn
numele Partidului Comunist șl po
porului sovietic că Uniunea Sovietică 
va înfăptui și pe viitor în mod ne-

de 
al 
în

abătut politica externă leninistă 
pace, tinzînd spre statornicirea 
crederii și colaborării reciproce 
toate statele, indiferent de orînduirea 
lor socială. Uniunea Sovietică va 
lupta și pe viitor pentru slăbirea în
cordării internaționale, pentru de
zarmarea generală și totală în con
dițiile unui strict control interna
țional.

Uniunea Sovietică se adresează 
din nou guvernelor și popoarelor 
țărilor care împreună cu ea au luptat 
împotriva ~ 
chemarea 
celui de-al 
a înlătura 
darea păcii și prieteniei între po
poare, tot ceea ce implică pericolul 
unui nou război.

„Noi chemăm guvernele tuturor 
țărilor la înțelegere reciprocă și 
colaborare, Ia rezolvarea pe cale 
pașnică a problemelor internaționale 
acute — a spus N. S. Hrușciov. Da
toria sftntă a popoarelor este de a 
duce o luptă perseverentă șl activă, 
cu toate mijloacele 
derea menținerii șl 
pe pămînt*.

(TEXT

de 
în-
cu

Germaniei hitleriste cu 
de a lichida rămășițele 
doilea război mondial, de 
tot ce împiedică consoli-

accesibile, în ve- 
consolidăril păcii

PRESCURTAT)

Raportul prezentat de N. S.
în centrul presei din lumea

Hrușciov 
întreagă

Ca pretutindeni în țara noastră și 
la Bolești toamna a sosit cu tolba dol
dora de roade, dind serios de lucru 
colectiviștilor core abia de prididesc cu 
strînsul. Bilanțul muncii colectiviștilor 
din Bolești este deosebit de bogat, și 
acum, cînd filele calendarului rămîn 
din ce în ce mai puține, contabilul 
gospodăriei nu-și vede capul de tre
buri.

— Pînă în prezent după calculele 
noastre, îmi spune contabilul, avem cu. 
rajul să spunem că anul acesta gos
podăria va îndeplini planul de produc
ție ia toți indicii.

Intr-adevăr, faptele Și actele dove
desc că pînă acum gospodăria colec
tivă „Al 3-lea Congres al P.M.R." din 
Bolești, raionul Rîmnicu-Sărat, nu nu- 
moi că a îndeplinit dar a și depășit 
majoritatea prevederilor de plan. Să 
ne oprim, de pildă, la producția ve
getară. La cultura griului, bunăoară, 
datorită lucrării terenului în condiții a- 
grotehnice superioare, și a folosirii 
unor soiuri de mare productivitate, pro
ducția a fost cu 357 de kg. la ha. mai 
mare decît cea planificată și cu peste 
750 de kg. decît cea a anului trecut. 
Lucrul acesta a permis gospodăriei să 
împartă membrilor ca avans cite 4 kg. 
de griu la ziua-muncă și să vîndă sta
tului 230 de tone de griu, cu 20 tone 
peste prevederile inițiale ale contractu
lui. Tot astfel, la cultura florii-soarelui, 
producția planificată a fost depășită 
cu 230 de kg. la ha., la mazăre și orz 
cu cite 600 de kg. la ha., iar la po
rumb și sfeclă de zahăr, culturi care 
sint în curs de recoltare, producțiile 
vor fi, dacă ținem seama de rezulta
tele obținute pe suprafețele recoltate, 
cu circa 200 și respectiv 1.000 de kg. 
mai mari decît cele înscrise în plan. 
Rezultate asemănătoare au obținut co
lectiviștii din Bălești și in sectorul zoo
tehnic. Moi întii, merită a fi subliniat 
faptul că în privința procurării de ani
male prevederile planului au fost de
pășite la toate speciile. Astfel, folosind 
cu chibzuială atît creditele primite d« 
la stat dt șl fonduri proprii, gospodăria 
a cumpărat anul acesta 54 vad, 154

R« S. CEHOSLOVACĂ
Ziarele apărute în număr festiv 

în ziua de 18 octombrie, au publicat 
pe larg textul raportului de activi
tate al C.C. al P.C.U.S. prezentat de 
N. S. Hrușciov la cel de-al XXII-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Uniunii Sovietice.

Congresului constituie o manifestare 
a ........ " ................- - -
a

fidelității față de linia leninistă 
partidului.

Raportul prezentat la

al

FRANȚA
inevitabilitatea victoriei depline 
socialismului în întreaga lume.

R* D, GERMANĂ

„Cauza poporului va învinge 
lumea întreagă", " 
în comunism", 
mului a și început", 
cialismului, păcii și progresului fac
tori hotărîtori pentru dezvoltarea 
lumii întregi" — iată titluri sub 
care toate ziarele din R.D. Germană 
au publicat textul raportului pre
zentat de N. S. Hrușciov la 
greșul al XXII-lea al P.C.U.S. care 
s-a deschis la Moscova în ziua 
17 octombrie.

„ . î“
„Omenirea va trăi 
„Secolul comunis- 

,Idealurile so-

Con

de

R. P. POLONĂ

Raportul de activitate al C.C. al 
P.C.U.S. prezentat de Nikita Hruș
ciov la cel de-al XXII-lea Congres 
al partidului a stîmit viu interes 
și ample discuții în R. P. Polonă. 
Oamenii muncii de la orașe și sate 
salută călduros Congresul al 
XXII-lea al P.C.U.S., iar ziarele po
loneze publică raportul prezentat la 
Congres de N. S. Hrușciov, nume
roase articole, comentarii, infor
mații și corespondențe în legătură 
cu lucrările Congresului. Oamenii 
muncii din R.P. Polonă au putut 
citi în ziarul „Trybuna Ludu" o 
amplă corespondență din Moscova 
în care se subliniază că lucrările

Lucrările celui de-al XXII-lea 
Congres al P.C.U.S. se bucură de 
atenția deosebită a ziarelor ce apar 
la Paris. Ziarul „I.'Humanite- a 
publicat pe două pagini și jumătate 
materialele Congresului, oferind ci
titorilor expunerea amănunțită a 
raportului de activitate al C.C. al 
P.C.U.S. prezentat de N. S. Hruș
ciov. Corespondentul special al zia
rului scrie: „Bilanțul victoriei 
clare și reale, o lecție de morală 
comunistă. O declarație cu privire 
la pace in întreaga lume — acestea 
sînt ideile fundamentale ale Rapor
tului de activitate al Comitetului 
Central al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice, prezentat de Ni
kita Hrușciov la Congresul al 
XXII-lea al P.C.U.S.

De asemenea, ziarele burgheze 
din capitala Franței rezervă largi 
spații raportului expus de N. S. 
Hrușciov. Ziarul „Combat*, bună
oară, scoate în evidență în 
deosebit partea din raportul
zentat de Nikita Hrușciov în care 
se arată că guvernul Uniunii 
vietice este gata să amine semnarea 
Tratatului de pace, dacă guvernele 
țărilor occidentale vor manifesta 
dorința de a reglementa problema 
germană.

JAPONIA

expunere amănunțită a raportului 
de activitate al C.C. al P.C.U.S. pre
zentat de Niktta Hrușciov. Ziarul 
„Asahi" scrie in legătură cu Con
gresul al XXII-iea al P.C.U.S.: 
„Războiul poate fi preintimpinat", 
„Orientarea spre coexistență pașnică 
rătrtitte neschimbată*, iar ziarul 
„Yomiuri* de asemenea, scrie: 
„Uniunea Sovietică dispune de 
forța necesară pentru a preîntâm
pina agresiunea*. Ziarul ,Asahi* 
constată cu satisfacție într-un co
mentariu tendința Uniunii Sovietice 
spre rezolvarea pe cale pașnică a 
problemelor ih. roase.

r

R. P. MONGOLA:

Uniunea agricola a araților „Munca"

vițele, 187 de oi, 20 scroafe, 250 
purcei pentru îngrășat, 4.500 de pui

de 
de 
și 20 stupi de albine, față de 50 vaci, 
150 de vițele, 100 de oi, 14 scroafe, 
și 4.000 de pui aît și-a propus prin 
planul de producție. In ceea ce pri
vește producția în sectorul zootehnic, 
trebuie spus că datorită aplicării sis
temului de retribuire în funcție de re
zultatele muncii, sistem care îi co
interesează într-o mare măsură pe în
grijitori, și la creșterea animalelor se 
obțin rezultate bune.

De altfel, despre lucrul acesta ne 
vorbește faptul că pînă în prezent din 
sectorul creșterii animalelor s-a reali
zat Un venit de peste 250.000 de lei 
(față de 213.500 lei planificați pe în
treg anul), iar pînă la sfîrșitul anului 
venitul în acest sector se va ridica, în
deosebi prin predarea celor 250 de 
porci grași contractați, la mai bine de 
500.000 lei.

Ar mai fi multe de spus despre reali
zările colectiviștilor din Bălești. Se 
cade să amintim, bunăoară, despre 
cele 20 de construcții destinate pro
ducției ridicate de gospodărie în cele 
19 luni de existență a sa (10 în anul 
acesta), despre iazul de 10 ha. pe care 
colectiviștii l-au amenajat (în afara 
planului) și populat cu puiet de pește, 
despre veniturile bănești ale colectivei 
cane vor fi cu 300.000—400.000 de lei 
mai mari decît prevede planul, despre 
faptul că valoarea zilei-muncă va fi de 
peste 35 de lei, din care 14 lei în nu
merar, etc. Toate acestea, dovedesc 
fără putință de tăgadă că deși în al 
doilea an de la înființare, gospodăria 
a pășit în mod ferm pe drumul conso
lidării sale.

Fără îndoială că aceste rezultate nu 
au venit de la sine. Ele sînt rodul unei 
buna organizări a muncii, a existenței 
unui plan de producție judicios întoc
mit, a urmăririi cu perseverență de că
tre organizația de partid și consiliul de 
conducere a felului tn care se îndepli
nește fiecare obiectiv prevăzut în plan.

V. POMPIUU

Două S.M.T.-două rezultate 
la însămîn|ările de toamnă

(Urmare din pag. 2-a)

mod 
pre-
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R. D. VIETNAM:

Expunerea lui Nikita Hrușciov la 
Congresul al XXII-lea al P.C.U.S. 
preocupă în mod deosebit presa 
londoneză. Ziarele publică extrase

și 333 de cămile. Deși la început se 
ocupa numai cu creșterea animale
lor. de patru ani se ocupă și cu 
cultivarea cerealelor, zarzavaturi
lor și furajelor. Astăzi, pe cele 950 
de hectare de pământ cultivat lu
crează zece tractoare și combine ce
realiere. Surplusul de cereale este 
vindut statului. Membrii uniunii se 
ocupă de asemenea cu cultivarea 
pomilor fructiferi, cu albinăritul și 
eu creșterea păsărilor.

Țăranii vielnamezi învafă
In prezent, peste 150.000 de țărani 

din R. D. Vietnam Învață in timpul 
lor liber. începând din anul acesta, 
în toate provinciile țării au fost des
chise școli speciale pentru ridicarea 
nivelului de cultură generală a țăra
nilor. Elevii acestor școli îmbină 
cursurile teoretice cu învățământul

tn producție în diferite ramuri ale 
agriculturii.

Scopul acestui program de învă
țământ al țăranilor constă in a pre
găti cadre calificate de conducători 
de cooperative agricole și de specia
liști in domeniul agriculturii.

mează președintele gospodăriei, 
tov. Ilie Căpățînă. Pe data de 20 
terminăm și însămînțatul acesteia.

Lucruri bune se pot spune și 
despre felul cum se desfășoară în
sămînțările in celelalte 17 gospo
dării colective din raza de activi
tate a S.M.T.-ului Hărman.

★
în raionul Agnita își desfășoară 

activitatea mecanizatorii de la 
S.M.T.-U1 cu același nume. Și aici 
sint tractoriști harnici care muncesc 
cu «trguintă la x*akzarea sarcinilor 
ce le revin ta actuala caspanie. 
Printre arestza >« z=iră tata 
Busu și alții.

Totuși această stațiune nu-șl 
aduce aportul său la insămințări în 
măsura posibilităților pe care le are. 
Pînă de curînd planul campaniei 
de toamna al stațiunii fusese înde
plinit în proporție de numai 27,4 la 
sută, raionul Agnita situindu-se 
printre codași la insămințări (planul 
ia griu + secară a fost realizat 
pină la data de 12 octombrie în 
proporție de 25,7 la sută).

Printre cauzele caie au dus la ră- 
minerea în urmă a insămînțărilor 
din raion se numără și faptul că 
colectivul de conducere al S.M.T. 
Agnita lasă ca lucrurile în campa
nie să se desfășoare mai mult la 
voia întîmplării. Așa cum spunea 
zilele trecute tov. Darie Ion, îndru
mătorul Direcției Generale S.M.T. 
din M. A., personalul agronomic de 
la S.M.T. Agnita nu s-a îngrijit din 
vreme de asigurarea contractării 
de lucrări pînă la acoperirea inte
grală a sarcinilor de plan pe cam
panie. Pe de altă parte, deseori se 
ivesc cazuri de detectări în brazdă 
a tractoarelor. Iar calitatea 
rilor lasă de dorit Să dăm 
cazuri concrete. Bunăoară la 
Fofeldea nu se contractase

natul unei suprafețe de 90 de ha, 
colectiviștii de aici așteptînd pe se- 
metiști sâ vinâ să le însămînțeze 
grîuL La G.A.C. Ozun tractoarele se 
stricâ adeseori necesitînd introdu
cerea lor în reparație la atelierul 
de zonâ.

Și mai grav este faptul câ în goa- 
nâ după hantrl unii mecanizatori 
uită de calitatea lucrului efectuat. 
Este cazul tractoriștilor care lucrea. 
za în gospodăria colectivă din Mar- 
pod, unde arăturile de însâmînțare 
se fac la o adîncime mai mică de 
15 cm, neuntforme. Același lucru 
s-a tntîmplat și la G.A.C. Hozman 
pe tarlaua unde lucrează trac'.oriz- 
tal Marca Ștefan.

★
Pentru ca și în raza de activitate 

a S.M.T.-ului Agnita însămînțările 
de toamnă să fie terminate în epo
ca optimă, conducerea stațiunii are 
datoria să înlăture cît mai grabnic 
lipsurile semnalate mai sus. Trac
toriștii trebuie îndrumați să execute 
numai lucrări de calitate — che
zășie sigură a dobîndirii unor pro
ducții cît mai sporite la hectar.

SPORT

Aspecte de la etapa 
regională 

a „Cupei Agriculturii"
ALEXANDRIA. — Cele mai bune 

echipe de oină, handbal, gimnastică, 
ca și cei mai buni cicliști din co
munele și satele regiunii București 
s-au întrecut recent în cadrul eta
pei regionale a „Cupei Agriculturii", 
care ș-a desfășurat la Alexandria. 
Printre concurenți erau prezenți ti
neri colectiviști, muncitori din 
G.A.S.-uri șl S.M.T.-uri, elevi și 
eleve, fii și fiice ai harnicilor lucră
tori de pe ogoarele înfrățite ale re
giunii București. Pe lista concu- 
renților am întîlnit, de pildă, nu
mele colectivistului Gh. Copoieru, 
din G.A.C. „Ilie Pintilie“-Olteni, că
pitanul echipei de oină „Viață 
Nouă", pe tehnicianul zootehnist Va\v| 
sile Burlacu, de la G.A.S. Sighi-W 
reanu, campion raional la ciclism, “ 
pe tractoristul Nicolae durea, din 
echipa de handbal a colectiviștilor 
din comuna Mavrodin (raionul Ale
xandria) și alții.

Mare parte dintre concurenți par
ticipau pentru prima oară la aceas
tă competiție și nu aveau o pregă
tire prea avansată. Dar, cu toții 
erau animați de dorința de a repre
zenta cu cinste culorile asociațiilor 
sportive din care făceau parte. E- 
chipa de oină a colectiviștilor din 
comuna Radu Negru (Călărași) a 
străbătut cale de peste 200 de km. 
pentru a participa la întrecerile de 
la Alexandria. O distanță destul de 
mare au parcurs și cicliștii din co
munele Tărtășești (Răcari) și Armă-» 
șești (Urziceni). Dorința de a ob
ține rezultate cît mai bune și de a 
se califica pentru întrecerile finale, 
a învins oboseala drumului. Dar, să 
redăm cîteva aspecte și rezultate de 
la aceste întreceri. k

Startul în întrecerea cicliștilor S-râ 
dat din fața arcului de triumf din*- 
centrul orașului Alexandria, unde 
erau prezenți numeroși spectatori. 
Chiar de la plecare, concurenți! ru
lează puternic. După vreo 6 km„ se 
desprind din pluton tinerii V. Bur
lacu (Sighireanu). I. Setbănescu și 
V. Stroie (Tărtășești), care iau un 
avans apreciabil. Ei ajung, în a- 
ceeași ordine, în comuna Adănești, 
unde fac cale întoarsă. Cei 3 „fu
gari" se apropie vertiginos de linia 
de sosire, primul loc fiind ocupat de 
I. Șerbănescu.

Am urmărit apoi, pe stadionul 
„Progresul" din localitate, jocurile 
de oină și handbal, ca și demon
strația de gimnastică a echipei din 
comuna Țigănești (raionul Alexan
dria), căreia i-a revenit cinstea de 
a reprezenta regiunea București la 
întrecerile finale, ce vor avea loc în 
zilele de 27, 28 și 29 octombrie, în 
regiunea Oltenia.

în primul meci al turneului de 
oină, echipa colectiviștilor din co
muna Radu Negru a întrecut, la un 
scor strîns : 8—6, formația Unirea- 
Bila (Drăgănești-Vlașca), iar în me
ciul următor, echipa Viață Nouă- 
Olteni a dispus cu 9—3 de formația 
Avîntul-Băduleasa. Apoi, s-a dis
putat meciul decisiv pentru primul 
loc, dintre echipele Viață Nouă-Ol
teni și Drum Nou-Radu Negru, vic
toria revenind primei formații cu 
8-5.

întrecerile de pe stadionul din 
Alexandria s-au încheiat odată cu 
disputarea meciului de handbal 
dintre echipele masculine Progresul- 
Mavrodin și Știința-Drăgănești. A 
cîștigat cu 8—4 (5—2) echipa colecții 
viștilor din Mavrodin.

Oameni ai muncii de la sate!
La librăriile și magazinele cooperației de

| i
consum găsiți ultimele noutăți apărute de

cărți politice, beletristice, agro-zooțehnice
lucră- 
cîteva 
G.A.C. 
semă-

și de popularizare a științei.
De asemenea, cărțile pe care doriți sâ le

citiți le puteți procura și de la difuzorii de
In anul acesta. Trustul regional 

gostat Brașov a primit importante 
sarcini de plan privind sporirea e- 
fectivulul de animale și în primul 
rînd a vacilor de lapte. In vederea 
asigurării adăposturilor necesare 
șeptelului cît și pentru îmbunătă
țirea condițiilor de muncă și de trai 
ale salariaților gospodăriilor, Trus
tului respectiv i-au fost puse la dis
poziție 37.608.000 lei fonduri de in
vestiții pentru construirea a 65 de 
grajduri pentru vaci, 17 grajduri 
pentru tineretul animal. 12 creșe 
pentru viței, silozuri pentru păstra
rea furajelor murate, ca și cantine 
și locuințe pentru muncitori.

Avînd fondurile asigurate, con
ducerea Trustului Gostat Brașov, în 
frunte cu tov. director Alexandru 
Spiridon, s-a străduit încă de la 
începutul anului să contracteze cu 
T.R.C.L. Brașov un volum sporit de 
lucrări și să sprijine buna desfășu
rare a muncii pe șantierele deschi
se. Colaboratorii serviciului de con
strucții din cadrul Trustului Gostat 
au efectuat în mod regulat controlul 

'pe șantiere, colaborînd îndeaproape 
cu tehnicienii întreprinderilor con
structoare. S-a reușit în acest fel 
să se găsească unele soluții mai e- 
conomicoase, fapt care a dus la îm
bunătățirea continuă a lucrărilor și 
Ia reducerea costului acestora.

Ca urmare a acestei permanente 
preocupări, multe din șantiere au 
fost deschise înainte de termenele 
prevăzute în contracte, ritmul de 
aprovizionare Cu materiale a fost 
îmbunătățit, pe șantiere au existat 
suficiente brațe de muncă cu cali
ficare corespunzătoare. Toate aceste 
măsuri au dus la realizarea unor 
construcții de calitate, cum sînt 
grajdurile de la gospodăriile de stat 
din Ozum, Hărman, Hălchiu și al
tele.

Realizarea planului de construcții
in Trustul gostat Brașov nu-i la nivelul posibilităților

Dacă lucrurile au început bine, a- 
poi pe parcurs s-au ivit numeroase 
defecțiuni. T.R.C.L. Brașov nu și-a 
mai respectat contractul, multe lu
crări au rămas neatacate, ritmul 
lucrărilor pe unele șantiere a fost 
încetinit. Aceasta a făcut ca planul 
de construcții al Trustului Gostat 
Brașov să bată pasul pe loc. 
pildă, pînă în luna septembrie 
realizase un volum de lucrări 
valoare de numai 15.094.000 lei, 
dică circa 50 la sută din plan. Abia 
atunci cînd s-a văzut că timpul ne
favorabil bate la ușă, conducerea 
Trustului Gostat, cu sprijinul comi
tetului regional de partid, a găsit 
forțe și mijloace care să influențeze 
intensificarea ritmului de construc
ții în gospodăriile de stat. Așa se 
și explică că în ultima lună s-au 
executat lucrări în valoare de peste 
6.000.000 Iei.

Realizările dobîndite în cursul 
lunii septembrie arată că dacă ar 
fi existat o mai mare preocupare din 
partea Trustului regional gostat și 
a organelor de stat din regiune pen
tru desfășurarea lucrărilor de con
strucții, desigur că nu s-ar fi ajuns 
la situația ca la 15 octombrie gos
podăriile de stat din Brașov să nu 
aibă realizat decît circa 62 la sută 
din planul de construcții. Numărul 
animalelor în gospodăriile agricole 
de stat a crescut în acest an cu pes
te 15.000 de capete. Aceasta impu
nea ca organele Trustului gostat să 
ia‘toate măsurile și să facă toate

De 
se 
în 
a-

eforturile spre a asigura adăpostirea 
în condiții corespunzătoare a între
gului efectiv de animale.

★
Ar fi nedrept dacă nerealizarea 

planului de construcții ar fi pusă 
numai pe seama Trustului gostat. In 
primul rînd o parte din răspunderea 
pentru nerealizarea planului revine 
T.R.C.L. Brașov (director tov. Cen- 
tea Zeno) care n-a acordat atenția 
cuvenită construcțiilor din G.A.S.- 
uri.

La nerealizarea planului de con
strucții al Trustului și-a adus con
tribuția și Direcția construcțiilor 
din Departamentul Gostat, care a 
trimis spre adaptare o serie de pro
iecte directoare greșit întocmite, 
existînd neconcordanță între planuri 
și antemăsurători etc. Refacerea do
cumentațiilor a dus la întîrzierea 
deschiderii unor lucrări cu peste o 
lună de zile. In afară de aceasta 
trebuie spus că și în acest an Direc
ția Construcțiilor a trimis Trustului 
respectiv documentații cu întîrziere, 
unele chiar prin lunile martie-apri- 
lie. Această tărăgăneală a definiti
vării proiectelor ca și schimbarea 
cifrelor de plan de la o zi la alta 
au contribuit desigur la întîrzierea 
contractării lucrărilor și Ia organi
zarea șantierelor. E limpede că dacă 
documentațiile respective ar fi par
venit la timp (de pildă înainte de 
începerea anului), Serviciul de con
strucții din cadrul Trustului Brașov 
ar fi putut studia mai bine docu
mentațiile și proiectele, ar fi existat 
timp suficient pentru obținerea avi-

va

de

zărilor, stabilirea amplasamentelor, 
obținerea autorizațiilor de construc
ție etc. Iată deci cîteva defecțiuni 
organizatorice care au influențat ne
gativ îndeplinirea planului de con
strucții și de care Direcția Construc
țiilor din Departamentul Gostat 
trebui să țină seama în viitor.

★
O mare întîrziere a lucrărilor

construcții din cadrul gospodăriilor 
agricole de stat din regiunea Bra
șov. ca, de altfel, și din alte imitați 
din țară, provine și din cauza prea 
multor 
atunci 
sarea 
pentru 
pută, fie că este un complex 
tehnic în valoare de 6—700.000 lei, fie 
că este vorba de o fântână în va
loare de 2.000 de lei, sînt cerute a- 
celeași aprobări de la forurile de 
specialitate.

Pentru construirea unui obiectiv 
într-o gospodărie de stat, să zicem 
un grajd sau conductă de apă își 
dau avizul: Consiliul Tehnico-Știin
țific (C.T.S.) din Ministerul Agricul
turii și Comisia Tehnică Interioară 
(C.T.I.) din cadrul Trustului respec
tiv. Urmează apoi avizul comisiei de 
amplasare din unitatea respectivă, 
din care face parte directorul gospo
dăriei, delegatul Trustului și alții. 
După aceasta, documentele respecti
ve merg la comisia de avizare 
a Trustului și cu viza acesteia se re
întorc la Departamentul Gostat unde 
sint vizate de șefii direcțiilor și bi
neînțeles de șeful departamentului.

forme care se cer întocmite 
cînd este vorba de ampla- 
unei construcții. Bunăoară, 
ca o lucrare să poată fi înce- 

zoo-

După aceasta începe acțiunea de ob
ținere a autorizației de construcții, 
cerîndu-se avizul C.T.S. de pe lingă 
sfatul popular regional, al Serviciu
lui de Arhitectură și Sistematizare 
din raionul în care se amplasează 
construcția, avizul Sanepid, P.C.I. și 
DS.A.P.C. care eliberează autoriza
ția. După obținerea acestor vize se 
încep demersurile pentru deschi
derea finanțării șantierelor de con
strucții, cerîndu-Se și de data a- 
ceasta o serie de semnături, note 
explicative etc. Toate aceste forme 
au făcut ca unele documentații ale 
Trustului Brașov să se plimbe cu 
săptămînile pe la diversele comisii. 
In nici un caz aprobarea pentru 
deschiderea unui șantier, fie el im
portant sau mai puțin important, 
după cum ne informa tov. Gheție 
Iancu — șeful serviciului de con
strucții al Trustului Gostat Brașov 
— n-a durat mai puțin de 35 de zile.

Desigur este necesar ca la ampla
sarea și ridicarea unei construcții să 
se chibzuiască foarte bine. Dar oare 
toate aceste aprobări și vize nu s-ar 
putea simplifica, pentru ca să nu se 
piardă atât de mult timp cu obți
nerea lor, repercutîndu-se negativ 
asupra îndeplinirii planului de con
strucții? E necesar, credem, ca fo
rurile de specialitate să se oprească 
mai mult asupra acestei probleme. 
In ce privește lucrările de con
strucții în G.A.S.-urile din regiunea 
Brașov, situația impune ca tovarășii 
din conducerea Trustului Gostat să 
ia toate măsurile pentru recuperarea 
timpului pierdut, luptînd ca pînă la 
sfîrșitul anului să fie ridicate toate 
construcțiile zootehnice prevăzute în 
plan, chiar dacă o parte din ele vor 
rămîne nefinisate. Se înțelege că în 
acest caz, toate animalele vor avea 
adăposturi și nu vor rămîne afară 
pe timpul iernii.

PETRE ZBIRLEA

cărți de la sate sau comandîndu-le de la

librăria „Cartea prin poștă" din București,Iii_____________________________
str. Biserica Enei nr. 16,

ÎN ATENȚIA CITITORILOR
Pentru popularizarea largă și aplicarea celor mai înaintate metode 

și rezultate obținute de știința și practica înaintată din agricultură,
— condiție de seamă pentru sporirea necontenită a producției agricole
— MINISTERUL. AGRICULTURII editează nu număr de 8 reviste 
de specialitate.

Pentru a vă asigura primirea regulată a revistelor — ajutor deo
sebit de prețios în munca dv. — vă invităm să faceți din timp abona
mente Ia revistele care vă interesează.

Abonamentele pentru anul 1962 se fac pînă la data de 15 decem
brie 1961, prin oficiile poștale, factorii poștali, centrele de difuzare 
a presei, prin difuzorii de presă din instituții și întreprinderi, precum 
și la Redacția Revistelor Agricole din București, Bd. Republicii 17, 
Raionul T. Vladimirescu.

Denumirea revistei

N
um

ăr
ul

 
ap

ar
iți

ilo
r 

pe
 an

Costul abonamentelor

pe 6 
luni

pe 12 
luni

Probleme agricole 12 24 lei 48 lei
Grădina, via și livada 12 24 lei 48 lei
Probleme zootehnice și veterinare 12 24 lei 48 lei
Apicultura 12 24 lei 48 lei
Meheszet 12 18 lei 36 lei
Mecanizarea și electr, agric. 6 18 lei 36 lei
Revista Internațională pentru agri-

cultură 6 18 lei 36 lei
Revista de geodezie și organizarea

teritoriului 4 16 lei

^AGRICULTURA NOUA* organ al Ministerului Agriculturii și al Comite tului Central al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și Instituțiile agri eole. Apare bisăptămînal Redacția și Administrația l Piața Scînieii nr. 1 București. Telefon s 17.60.10 
Tiparul Combinatul Poligrafia Casa Scînteii „L .V, Stalin*


